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Ртищевский район расположен в северо-западном районе Саратовской области, на правом берегу Великой Волги. Его отделяют от областного центра 190 километров. Ртищевский район граничит с Пензенской и Тамбовской областями. Кроме этого Ртищевский район граничит со следующими районами Саратовской области: Екатериновский; Аркадакский; Турковский. Город Ртищево раскинулся на равнинной местности, относящейся к Приволжской возвышенности.

В Ртищевском районе - умеренно-континентальный. Зима холодная, чаше малоснежная, самый холодный месяц – январь. В начале декабря устанавливается снежный покров, а разрушается он в последней декаде марта. Высота снежного покрывала  колеблется от 26 до 30 сантиметров. В это время почва промерзает довольно глубоко.

Основные типы почв Ртищевского района черноземы выщелочные;

черноземы типичные; черноземы солонцами; черноземы типичные - остаточно- луговые и аллювиальные дерновые насышенные.

Бонитет почвы по производству валовой продукции сельского хозяйства оценивается в 88 баллов. Почва в Ртищевском районе очень плодородная, по бонитету почвы Ртищевский район занимает второе место в Саратовской области. Бонитет почвы является привлекательным для инвесторов по дальнейшему развитию аграрного кластера на территории муниципального образования.

Площадь сельскохозяйственных угодий – 195 119 га, в том числе пашня – 155 875 га.  Качество пашни, как основного средства производства, характеризуют данные экономической оценки.

На территории Ртищевского района находится 15 100 га земель покрытых лесами лесхоза «Макаровский». Видовой состав: сосна, дуб, осина, ольха черная. В небольших количествах имеется липа, тополь, береза, ива, древовидная ветла.

На территории Ртищевского района протекают реки: Хопер, Карай, Изнаир, Тамала, Ольшанка, Байка, Сухая, Елань, Песчанка.

Самая крупная река, протекающая на территории Ртищевского района – река Хопер. Река Хопер имеет ширину 67-120 метров, глубину 2.8- 6.0 метров, скорость течения 0.1 м/сек. Реки Изнаир, Карай, Ольшанка – менее крупные в сравнении с р. Хопер. Ширина этих рек до 20 метров, скорость течения 0.1 м/сек. Остальные реки гораздо меньших размеров. Вода в реках пригодна для использования в питьевых целях только после очистки.

Ртищевский район богат природными ископаемыми. В четырех местах найдена так называемая опока – хороший материал для производства щебня. В восемнадцати местах найден песчаник и песок. Около с. Песчанка открыт карьер по добыче песка. В двух местах имеются большие залежи глины, она используется для производства красного кирпича. Ртищевский район обходится при строительстве собственными песком и глиной.

Село Ртищево одно из старейших в Саратовской губернии. Основано оно было в конце XVI – начале XVII веков и относится к числу наиболее ранних русских поселений в Прихопёрье. В 1666 году в селе имелся свой церковный приход. До 1723 года село называлось Покровским – так называлась местная церковь. В 1723 году Пётр I раздавал земли выдающимся участниками Северной войны (тогда были розданы многие земли в пределах будущих Сердобского и Балашовского уезда Саратовской губернии), среди которых был отличившийся в боях майор В.М. Ртищев. Он стал обладателем села Покровское (которое в ту пору имело размеры 640 метров в ширину и 1500 метров в длину) и земель по реке Ольшанке общей площадью в 4370 гектар.

Спустя четыре года, в 1727 году, Ртищевы перевезли сюда своих крепостных из других поместий. Примерно тогда за селом закрепилось и второе название – Ртищево – по фамилии помещика.

В.М. Ртищев оставил завещание: все его земли, скот, постройки и имущество передать безвозмездно крепостным крестьянам. Однако дочь не выполнила волю отца и продала село вместе с крепостными сенатскому секретарю Г.И. Ненарокову. Тот в свою очередь продал помещику Ченыкаеву. Ченыкаев владел селом вплоть до 1917 года. Именно при нём, в 1870 году через земли села пролегла железнодорожная линия Тамбово-Саратовской железной дороги.

До сих пор доподлинно не установлено, кто из рода Ртищевых получил во владение село Покровское. Существует мнение, что село было во владении Фёдора Михайловича Ртищева — постельничего царя Алексея Михайловича, однако Ф. М. Ртищев умер в 1673 году, следовательно, никак не мог получить село в 1723 году. Инициалы В. М. приводит краевед А. В. Куванов.
Город Ртищево — крупный железнодорожный узел Юго-Восточной железной дороги на пересечении линий Саратов — Тамбов и Пенза — Поворино. В городе имеется три железнодорожные станции: Ртищево-I, Ртищево-II (товарная) и Шуклино. 

Финансовая составляющая - одно из основных направлений социально- экономической жизни района.  
Общий объем доходов консолидированного бюджета в 2020 году исполнен в сумме 1 млрд. 106 млн. 600 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 303,4 млн. рублей, что составляет 104 % к уточненному годовому плану.

В сложной экономической ситуации пандемии поступление доходов шло неравномерно и не в полном объеме от плановых показателей, к примеру, в городском бюджете, по поступлению имущественных налогов и аренды имущества (в связи с предоставлением льгот). В связи с этим приходилось производить корректировку плановых показателей доходной части бюджета.

Но, в целом консолидированный бюджет района по собственным доходам перевыполнен на общую сумму 21 млн. руб.

Расходная часть бюджета за 2020 год исполнена за счет поступлений налоговых и неналоговых доходов и финансовой помощи из областного бюджета в сумме 1 млрд. 98 млн. рублей, или на 95% от уточненных годовых назначений.  
Основная часть расходов бюджета района была направлена на развитие и содержание социальной сферы - 761,7 млн. рублей, или 69,4 % всех расходов консолидированного бюджета.  В полном объеме были профинансированы первоочередные расходы, связанные с выплатой заработной платы, оплатой по страховым взносам, оплатой ТЭР, расходами на питание детей в образовательных и дошкольных учреждениях. 

 Кроме того, были направлены средства на укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений на общую сумму 38,3 млн. рублей. 

Своевременно проведен комплекс мероприятий для подготовки к вступлению в отопительный сезон 2020-2021 г. бюджетной сети и района в целом. 

Расходы в сфере ЖКХ и транспортного развития в 2020 году составили 255,3 млн. рублей, или 23 % от общего объема консолидированного бюджета. 

В планировании бюджетных расходов используется программно- целевой метод, позволяющий исполнять бюджет прозрачно.

Решение приоритетных вопросов развития района осуществлялось посредством финансирования 19 муниципальных программ в сфере образования, культуры, спорта, безопасности, ЖКХ, развития транспортной системы.  

Основным показателем исполнения консолидированного бюджета района в 2020 году явилось отсутствие просроченной кредиторской задолженности и отсутствие долговых обязательств. Кредитные ресурсы не привлекались.
В прошедшем году для обеспечения муниципальных нужд проведено 204 закупочные процедуры, по итогам которых заключено 186 муниципальных контрактов с общим стоимостным объемом 380,5 млн. рублей. Экономия по результатам проведения процедур определения поставщиков составила 28,5 млн. рублей, которая использована на обеспечение потребностей муниципальных заказчиков в товарах, работах и услугах. 
Объективным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения.

В 2020 году доход на одного человека составил 10 063 рубля в месяц, что на 8,2 % выше уровня 2019 года (9 300 рублей в месяц).

Среднемесячная заработная плата выросла на 10% и составляет 31 081 рубль (средняя по области – 32 498 рублей).
Численность пенсионеров в районе – 15 878 человек. 

Средний размер пенсии в 2020 году увеличился на 6,0 % и составил 14 321 рубль.

По данным статистики, в 2020 году среднесписочная численность работающих в экономике составила 11 тысяч человек, или 98,4% к уровню 2019 года (в 2019 году – 11 тысяч 180 человек).  Снижение числа работающих в условиях пандемии коронавируса объясняется уменьшением количества привлеченных наемных работников и сокращение работников МУП «Водозабор» конкурсным управляющим в количестве 25 человек.
Уровень безработицы по состоянию на 1 января 2021 года составил 3,9% или 1 115 человек (показатель по области составляет 2,97%).   Значительный рост количества безработных по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (298 человек, уровень безработицы 1,1%) связан с новой ситуацией, с принятием постановления Правительства РФ от 8 апреля 2020 года №460 «Об утверждении временных правил регистрации граждан в качестве безработных».  С 1 марта по 31 августа 2020 года увеличился размер социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными, которые составили 12 130 рублей на одного человека. Также с 1 июня по 30 сентября 2020 года были назначены выплаты на детей до 18 лет в размере 3 тыс. рублей.  Объем социальных выплат через службу занятости по муниципальному району составил за период с 1 марта по 30 сентября 2020 года составил 40 млн. 951 тыс. рублей, или 71% от годовых выплат (всего за 2020 г. -  57 млн. 700 тыс. рублей).
За 2020 год объем отгруженной промышленной продукции собственного производства составил 2 млрд. 710 млн. 306 тыс. рублей, что на 71 млн. рублей выше в сравнении с показателем 2019 года (2 млрд. 639 млн. 70 тыс. рублей). 

Основной объем отгруженной товарной продукции собственного производства (75%) складывается из обрабатывающих предприятий и предприятий жилищно – коммунального хозяйства. 

На обрабатывающие производства приходится 1 млрд. 237 млн. рублей (это в основном предприятия железнодорожного транспорта – 842,0 млн. рублей, осуществляющие производство, ремонт транспортных средств и оборудования), в 2019 году объем отгруженной промышленной продукции обрабатывающих предприятий составлял 1 млрд. 180 млн. рублей (рост в действующих ценах составил 104,8%).  Увеличение сложилось на счет роста показателей организаций железной дороги по ремонту подвижного состава.
По предприятиям жилищно – коммунального хозяйства объем отгруженной товарной продукции собственного производства сложился в сумме 785 млн. рублей, за 2019 год объем отгруженной промышленной продукции жилищно – коммунального хозяйства  составлял 755 млн. рублей (рост в действующих ценах составил 104%).

Индекс промышленного производства в 2020 году увеличился по сравнению с 2019 годом с 97% до 100,4 %.

В районе на сегодняшний день имеется 4 свободных инвестиционных площадки – два земельных участка на территории Шило-Голицынского муниципального образования по 20 га, два - на территории города, площадью 30 га и 8 га. Информация о данных площадках размещена на официальном сайте администрации района, направлена в Министерство экономического развития и Министерство сельского хозяйства области, а также в акционерное общество «Корпорация развития Саратовской области». 

По предварительным данным статистики общий объем инвестиций за 2020 год в районе составит около 500 млн. рублей, рост по отношению к показателю 2019 года (481 млн. рублей) составляет 104,0%.

Важным сектором экономики района является потребительский рынок, за 2020 год товарооборот по муниципальному району по предварительным данным составил 5 млрд. 65 млн. 95 тыс. рублей, что на уровне показателя прошлого года.

За 2020 год от предприятий потребительского рынка в местный бюджет поступило 13 млн. 381 тыс. рублей. Темп роста поступления доходов бюджета по сравнению с прошлым годом составил 107,1%.

За прошедший год на территории района количество вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей составило 
21 человек, прекратили свою деятельность 17 индивидуальных предпринимателей, 190 ИП перешли в категорию самозанятых.

 Открыты 4 стационарных магазина:  ИП Чернышов «Дом Хлеба» - 2 объекта, ИП Маркелов «Городок», ИП Маммедов «Модный регион» и гостиница с кафе на 30 посадочных мест ИП Бозоян.
В 2020 году проводилась большая работа по мобилизации доходов в местный бюджет. Внимание уделялось таким направлениям, как работа с неформальной занятостью, повышение заработной платы и доведение ее размера до среднеотраслевого уровня по видам экономической деятельности, работа по сбору текущих платежей и недоимки, выявление земельных участков, используемых не по целевому назначению, и вовлечение в налоговый оборот объектов капитального строительства. 
Продолжалась работа по легализации трудовых отношений. Работодателями оформлено 344 человека. Плановые показатели выполнены на 118%. Проведено 85 рейдов, обследовано 588 хозяйствующих субъектов. В Государственную инспекцию труда Саратовской области направлены материалы по 10 предпринимателям. Такая работа дает экономический эффект: дополнительно доходы от легализации составили 1040 тыс. руб. Работа по снижению неформальной занятости будет продолжена и в 2021 году.

С целью повышения заработной платы и доведения её размера до среднеотраслевого уровня, проводится работа по информированию налогоплательщиков. Проведена работа с сельхозпроизводителями по доведению заработной платы наемных работников, до целевого показателя, установленного Минсельхозом области, который составляет 30 тыс. 800 руб. Информация доведена до глав КФХ и дополнительное поступление НДФЛ в местный бюджет составило около 200 тыс. рублей.

Однако из 53 сельхозтоваропроизводителей, с которыми была проведена разъяснительная работа по увеличению размера заработной платы наемных работников, только 28 глав КФХ взяли на себя обязательства о доведении заработной платы до целевого показателя. 
Поэтому работу в направлении повышения уровня жизни сельских тружеников мы продолжим в текущем году.
С целью выявления земельных участков, которые не используются по назначению, было проведено 9 рейдов. Отработано 60 участков. С целью выявления земельных участков, стоящих на кадастровом учете, но не зарегистрированных в Росреестре, проведен анализ 129 земельных участков.  В настоящее время все они зарегистрированы в Росреестре. Проведено 8 проверок земельного законодательства, в результате которых возбуждено 2 административных дела. 

Погашение задолженности по налогам находится на постоянном контроле, в 2020 году по сравнению с 2019 годом было собрано на 1 млн. 600 тыс. рублей, или на 5% больше имущественных налогов с физических лиц.
В текущем году за первый месяц работы задолженность по имущественным налогам снижена на 717 тыс. рублей.

Работу по мобилизации доходов необходимо активно продолжать, на что мы нацеливаем отдел экономики, управление имуществом и земельным отношением и сектор по охране труда и трудовым отношениям совместно с налоговой службой.
Основой социально-экономического развития района является агропромышленный комплекс.
Наш район сельскохозяйственный, и это во многом определяет уклад жизни, экономическое и социальное положение большей части его населения. Доля сельскохозяйственного производства в общерайонном составляет 77 %.  

Производство валовой продукции отрасли за 2020 год составило 6,9 млрд. рублей,  что по сравнению  с 2019 годом больше в 1,5 раза.
По итогам прошедшего сельскохозяйственного года мы традиционно вошли в десятку муниципальных районов области, которых отличает высокий уровень развития растениеводства.

Хозяйствами всех форм собственности произведено 180,3 тысячи тонн зерна (плановое задание выполнено), урожайность зерновых в среднем по району составила 26,8 ц/га, получено 61,6 тыс. тонн подсолнечника, 62,1 тыс. тонн сахарной свеклы.

За достижение наивысших показателей по производству сахарной свеклы по результатам ежегодного областного конкурса в агропромышленном комплексе Ртищевский район стал лидером в регионе. Переходящий приз губернатора Саратовской области «Свекловод» за получение наивысшей урожайности сахарной свеклы с гектара в этом году вновь получило АО «Ульяновский».

В 2020 году на территории района продолжилась реализация инвестиционных проектов. Развитие садоводства - перспективное направление в растениеводстве района. В Ртищевском филиале НПГ «Сады Придонья» в этом году заложены 95 гектаров новых садов, общая площадь новых садов на сегодня составляет 1486 га, валовой сбор яблок составил в прошлом году более 11 тыс. тонн. На возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними насаждениями кампанией получена поддержка от государства в сумме 41,4 млн. рублей. 

В КФХ «Агрос» продолжается строительство элеватора на 35 тысяч тонн. Проектная стоимость составляет 400 млн. рублей. Подведены железнодорожные пути к элеватору, завершен  монтаж 4-х емкостей по 5 тыс. тонн и хоппера для загрузки в железнодорожные вагоны, завершены пуско-наладочные работы по приемке и сушке зерна. 

Животноводство является важной отраслью сельского хозяйства, на его долю приходится более 40 % всей валовой продукции. Значение этой отрасли определяется также большим влиянием на экономику сельского хозяйства, на уровень обеспечения важными продуктами питания. 

На 1 января 2021 года в районе имеется 15,8 тыс. голов  крупного рогатого скота, в том числе 6,2 тыс. голов коров; 7,7 тыс. голов свиней, 11,4 тыс. голов овец и 347 тыс. голов птицы, это соответственно: 102, 104, 100, 101 и 88 % к аналогичному периоду предыдущего  года. 

На сегодняшний день птицефабрикой закуплено 60 тыс. голов птицы и показатель составляет 100 %. 

За 2020 год во всех категориях хозяйств района произведено более 27 тыс. тонн молока, 5,7 тыс. тонн мяса, 62,9 млн. штук яиц, что составляет 103 % к аналогичному периоду предыдущего  года.  Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 4562 кг, что на 11 кг больше, чем за 2019 год.

Приоритетными направлениями в районе является развитие молочного и мясного скотоводства. Успешно функционируют молочно-товарные фермы АО «Ульяновский», ООО «Основа», КФХ «Агрос».

АО «Ульяновский» реализует инвестиционный проект «Строительство трех корпусов по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота молочных пород  на 2000 голов», мощность проекта 120 тонн мяса в живом весе. Общий объем капитальных вложений составит 180 млн. рублей. В результате реализации  инвестиционного проекта дополнительно будет создано 15 рабочих мест, в настоящее время принято на работу 5 человек. В 2020 году запущены 2 корпуса по 600 голов.
В районе развивается  мясное скотоводство. Имеется три фермы по разведению мясного скота, это фермеры Воробьев В.Ф., Кудасов К. А. и Сазонов А.В.  Эти хозяйства занимаются разведением специализированных и наиболее перспективных мясных пород крупного рогатого скота. 

В 2019 году получены гранты хозяйствами ИП глава КФХ Кудасов К.А.в сумме 10 млн. рублей и ИП глава КФХ Сазонов А.В. в сумме 5 млн. рублей на развитие семейных животноводческих ферм.  

Получение грантов дало положительные результаты в развитии мясного скотоводства в районе. В 2020 году производство мяса  на убой в этих хозяйствах составило более  27 тонн, или 123 %  к уровню 2019 года, а поголовье мясного скота в районе достигло 622 голов, что составило 160 % к предыдущему периоду.

В 2020 году в рамках государственной программы Саратовской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Саратовской области» ИП глава КФХ Гулян А.Ю. получил грантовую поддержку по программе «Начинающий фермер» по производству прудовой рыбы для реализации  и выращивания, разведения мальков.

В прошлом году стал решаться вопрос кадрового обеспечения сельскохозяйственной отрасли. С целью подготовки квалифицированных кадров для сельскохозяйственной отрасли на базе политехнического лицея открыта группа по обучению трактористов категории «С». Благодаря совместным усилиям администрации района и Ртищевского политехнического лицея, глав КФХ Мелехина А.А., Ненахова В.Я., Ненахова Д.В., Ермолаева В.Н., Кудасова А.И. проведена большая подготовительная работа по открытию группы: выделено помещение, создана материально-техническая база, оборудован полигон для отработки практических навыков. Соответствующую переподготовку прошли сотрудники лицея.
Первая группа набрана в количестве 21 человека. Это работники КФХ из Макаровского, Салтыковского, Шило-Голицынского, Краснозвездинского муниципальных образований. Занятия рассчитаны на 2,5 месяца. После окончания обучения будет выдано удостоверение о прохождении курсов механизатора.  
В 2021 году работа в агропромышленном комплексе будет направлена на увеличение производства сельскохозяйственной продукции, на дальнейшее развитие животноводческой отрасли, на повышение уровня благосостояния сельских тружеников за счет роста заработной платы в агропромышленном комплексе,  на дальнейшую поддержку реализуемых инвестиционных проектов в сфере АПК, на продолжение активного сотрудничества с фермерами в решении насущных проблем жителей села. 

В 2020 году проводилась работа по оформлению невостребованных долей. Из выявленных 138 долей общей площадью 1794 га, в собственность сельских поселений оформлено 36 долей площадью 468 га. В 2021 году невостребованные доли будут предоставлены сельхозтоваропроизводителям. Оформление оставшихся долей продолжается.
Улучшаются условия жизни на селе.
В этом году продолжилось участие сельских муниципальных образований нашего района в региональном проекте по поддержке местных инициатив населения. В рамках реализации проекта по инициативному бюджетированию 3 сельских муниципальных образования получили финансовую поддержку на общую сумму более 4,5 млн. руб. На эти средства в Краснозвездинском муниципальном образовании проведена модернизация уличного освещения, в п. Ртищевский и с. Макарово благоустроены новые скверы. 

Впервые в этом проекте принял участие город Ртищево, получив поддержку на общую сумму около 2 млн. рублей. На территории города произведена модернизация уличного освещения на ул. Красной, в пер. Мирном, на ул. Рахова, Красный Луч, Сердобский тупик, в пер. Приовражном и др.  В городе установили 26 новых опор уличного освещения, 109 фонарей уличного освещения. Эти улицы были определены с учетом обращений граждан, и мы видим по реакции жителей, что эта программа пользуется успехом.

Основным условием участия в конкурсе являлось софинансирование реализуемого проекта инициативными гражданами и социально ориентированным бизнесом. Финансовую поддержку проекту оказали: Г.Г. Киселев, В.Г. Спирин, М.К. Даврешян, О.А. Кудасова, Е.В.Бойцов, Л.В. Ушакова, Э.А. Амбарцумян, А.М. Гулиев, М.Б. Васильева, А.В. Николаев, Ю.Ю. Простатова, О.М. Шемелова, А.А. Агишев. Спасибо за деятельное участие в жизни нашего города!

Кроме того, на сельских территориях проведен ряд мероприятий в рамках муниципальных программ по благоустройству: в с. Владыкино установлен детский игровой комплекс, в с. Крутец на территории школы установлена новая спортивная площадка, что позволит использовать ее на уроках физической культуры. Детское игровое оборудование установлено на х. Березовый. Также приобретено детское игровое оборудование в с. Малиновка и спортивное оборудование в с. Шило-Голицыно. В Урусовском и Шило-Голицынском муниципальных образованиях проведена модернизация уличного освещения на сумму более 500 тыс. рублей. 
Эта работа преобразила внешний облик населенных пунктов. Теперь на открытом воздухе можно проводить культурно-массовые мероприятия и отдыхать всей семьей.  
Работа глав сельских администраций по благоустройству не остается незамеченной.  Так, Макаровское муниципальное образование заняло II место в областном конкурсе на самое благоустроенное муниципальное образование Саратовской области в номинации «Самый оригинальный объект благоустройства». 
В настоящее время все муниципальные образования района ведут подготовку проектов для участия в инициативном бюджетировании на 2021 год.  
В 2020 году на территории Ртищевского района реализовывались национальные проекты.

В рамках национального проекта «Образование» создана федеральная сеть центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», где учащиеся осваивают новые компьютерные технологии, робототехнику, с помощью новейшего оборудования обучаются основам безопасности жизнедеятельности. 

Второй год такие центры действуют в Ульяновской, Краснозвездинской, Шило-Голицынской и Темповской школах. В 2020 году центры «Точка роста» открыты в двух городских школах - №1 и №5. В них ребята занимаются шахматами, робототехникой, компьютерным моделированием, проводят виртуальные опыты и многое другое. В целом на функционирование центров  было выделено и освоено более 3 миллионов рублей.
В этом году Центры «Точка роста» появятся в Александровской, Макаровской и Ерышовской школах. На это выделено 4,7 млн. рублей.
На 2021 год Ртищевскому району выделено 9,4 млн. рублей на создание Центров цифровой образовательной среды в школах №2,3,4,7,9. В рамках данного проекта в эти школы будут поставлены современные компьютеры и оргтехника. Поставка нового оборудования в школы района продолжится и в последующие 2 года в таком же объеме.

Дополнительными образовательными программами охвачено 78% детей из планового показателя 75%.  Ртищевский район занимает лидирующие позиции в Саратовской области по данному показателю и входит в первую пятерку.
По проекту «Ремонт спортивных залов сельских школ» в 2020 году  из федерального, областного и местного бюджетов выделено около 1,9 млн. рублей на ремонт спортивного зала Ерышовской школы. Здесь отремонтирован игровой зал, построены душевые, приобретено современное оборудование, которое позволит реализовывать образовательные программы по физической культуре и подготовить школьников к сдаче норм ГТО. 

Помимо средств, выделенных муниципальному району в рамках национальных и федеральных проектов, значительная сумма выделена из местного бюджета на учреждения социальной сферы. 6 млн. рублей направлено на ремонт зданий образовательных учреждений. Использование этих денег и средств областного бюджета в сумме 8 млн. рублей дало возможность привести в порядок кровли городских и сельских школ, вставить новые пластиковые окна вместо старых деревянных, отремонтировать входные группы и фасады и даже заасфальтировать подходы к трем детским садам для удобства ребятишек и их родителей. Разными видами ремонта было охвачено 10 школ и 7 детских садов.

В 2020 году в детском оздоровительном лагере «Ясный» произведен монтаж нового санитарного блока. На эти цели было выделено 500 тыс. рублей из средств местного бюджета. И хотя эпидемическая обстановка не позволила открыть лагерь, выполненные работы важны для обеспечения санитарной гигиены, благополучия и комфорта отдыхающих детей в будущем.

В 2020 году Ртищевский район получил 2 автомобиля - ПАЗ на 22 места и Газель на 16 мест для подвоза детей в Ульяновскую и Краснозвездинскую школы.

Не остается без внимания и сфера культуры. В 2020 году Салтыковский сельский Дом культуры стал участником Федерального проекта «Культура малой Родины» по направлению «Местный дом культуры». Финансирование по проекту составило более 3 млн. рублей из средств федерального, областного и местного бюджетов. 
В Доме культуры проведен ремонт кровли, декоративно отделан и покрашен фасад, на прилегающей территории уложена фигурная брусчатка. Проведена отделка внутренних помещений. В зрительный зал приобретены новые одежда сцены и стулья, установлено световое и звуковое сценическое оборудование. 
Привлечение спонсорских средств позволило благоустроить прилегающую территорию, уложить асфальт, разбить новые цветочные клумбы, обустроить зону отдыха. 

Благодаря федеральному проекту «Культура малой Родины» Салтыковский Сельский Дом культуры приобрёл современный респектабельный вид, в котором можно проводить мероприятия любого уровня.  
В рамках национального проекта «Культура» федерального проекта «Творческие люди» в Детской школе искусств им. В.В. Толкуновой приобретены новые музыкальные инструменты, мольберты для художественного отделения, мебель для кабинетов – на общую сумму около 4 млн. рублей. В школе искусств созданы все условия для повышения исполнительского мастерства обучающихся и приобщения детей к прекрасному миру музыки.

За счет средств местного бюджета проведен косметический ремонт в сельских Домах культуры и клубах. С привлечением спонсорских средств главы КФХ А.Ф. Горина в Ерышевском сельском клубе полностью отремонтирована кровля, оборудована входная группа, в сельском клубе Красные Гривки отремонтирован фасад.

В текущем году на средства местного бюджета Выдвиженский СДК переведен на автономное отопление.  На это израсходовано около 2,5 млн. руб.  Перевод на автономное отопление этого учреждения и установка газовых котлов индивидуального отопления в 9 муниципальных квартирах позволило нам ликвидировать убыточную котельную №1. Ежегодная сумма убытков составляла около 2 млн. рублей. 

Новые окна появились в центральной районной библиотеке. В здании установлены 23 новых оконных блока на сумму 445 тыс. руб.  Городская библиотека № 3 провела ремонт в помещении за счет средств местного бюджета. Таким образом, формируются комфортные библиотечные пространства для читателей.
 Отремонтированы фасады ДК в с. Александровка и Владыкино.

Мы продолжим уделять пристальное внимание учреждениям культуры, образования, поскольку в них находятся наши жители, дети. Им должно быть комфортно, они должны получать соответствующие качественные услуги, образование на хорошем уровне и в хороших условиях.

В муниципальном районе созданы все условия для развития физической культуры и массового спорта: функционирует широкая сеть спортивно-оздоровительных сооружений, создана крепкая спортивная база, обеспечивающая возможности для занятий физкультурой и спортом.

Из года в год увеличивается количество людей, занимающихся физкультурой и спортом. В 2020 году их количество составило 40,6 % от населения района, что выше показателя прошлого года на 1,3 %. В соответствии с государственной программой Саратовской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики» этот показатель должен достичь 42,5% в 2021 году.

В прошедшем году проведены мероприятия по подготовке к реконструкции стадиона «Локомотив», который является любимым и посещаемым местом для наших жителей, спортсменов и любителей физической культуры. Объект включен в федеральную программу и в 2021 году будет проведена его реконструкция.
В 2020 году на городском стадионе был произведен ремонт входной арки на сумму более 300 тыс. рублей. На территории спортивного зала единоборств за счет внебюджетных средств была полностью заменена кровля. Внутри здания и на лестничных пролетах был проведен косметический ремонт. Все работы проведены силами работников спортивной школы на общую сумму 90 тыс. рублей.

Несмотря на ограничительные меры в связи с пандемией коронавирусной инфекции спортсмены Ртищевской спортивной школы смогли поучаствовать в соревнованиях и добиться успехов.

Жуковский Егор, Давлетьяров Илья и Маркина Алина стали победителями первенства Саратовской области по самбо среди юношей и девушек. Маркелов Илья занял первое место в межрегиональном турнире по самбо.

Чесноков Михаил, Козлова Александра, Гребенников Сергей, Огнев Никита стали победителями первенства Саратовской области по плаванию «Веселый дельфин» в г. Балаково. Фролова Алина заняла второе место на первенстве Саратовской области по боксу.

Победы воспитанников Ртищевской спортивной школы на авторитетных первенствах внушают гордость за Ртищевский район.

Настоящим испытанием в 2020 году подверглась система здравоохранения, в том числе и нашего района.

Нагрузка на медицинских работников Ртищевской районной больницы, так же как и везде, значительно увеличилась с марта 2020 года. 
В этом году в День города нагрудными знаками «За любовь к родному городу» отмечены 5 сотрудников Ртищевской районной больницы. Распоряжением администрации Ртищевского муниципального района на Доску почета занесена главная медицинская сестра Ртищевской районной больницы С.Н. Булыгина. 

Ртищевскими предпринимателями и главами крестьянско-фермерских хозяйств был инициирован сбор денежных средств для оказания помощи Ртищевской районной больнице в этот сложный период. Денежные средства пошли на обустройство кабинетов детской поликлиники,  приобретение зимней резины для автомобилей скорой помощи, новые медицинские кушетки, чайные наборы, воду и др.

В 2020 году в детской поликлинике Ртищевской районной больницы проведены ремонтные работы в рамках реализации федерального проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь». Сформированы открытая регистратура, зона комфортного пребывания, отделение неотложной помощи. Также организована комната для кормления грудных детей. Сотрудниками ГКЦ и преподавателями Детской школы искусств произведено художественное оформление стен детской поликлиники. На выполнение работ были выделены денежные средства в размере около 2 млн. руб.

Новшества позволяют сократить время ожидания пациентов в очереди, разделить поток пациентов, при котором контакты больных и здоровых пациентов сводятся к минимуму, а также повысить качество оказываемых услуг и уровень удовлетворенности пациентов.

В 2020 году Ртищевская больница получила мобильный медицинский комплекс. Автомобиль оснащен кабинетом для осмотра акушером-гинекологом, флюрографией, санитарной комнатой, кабинетом терапевта. Также в прошедшем году районная больница получила новый автомобиль для работы врачей в поликлинике. 

В 2021 году на территории Саратовской области реализуется программа по модернизации первичного звена здравоохранения. В рамках программы в Ртищевскую районную больницу планируется поставка рентген – аппарата, маммографа, кольпоскопа, цистоскопа смотрового, и ремонт ФАПов в с. Елань и Ключи.
Приоритетом местной власти является благоустройство города.

Четвертый год муниципальный район участвует в реализации проекта «Формирование комфортной городской среды». В этом году общий объем средств по проекту составил 12,3 млн. рублей. Выполнены работы по благоустройству 3-х общественных территорий.

Продолжаются работы по благоустройству Парка культуры и отдыха. В прошлом году здесь завершили восстановление дорожек, освещения, установили малые архитектурные формы. В сочетании с фонтаном, который появился годом ранее, и другими интересными элементами зеленая зона превратилась в комфортное место для отдыха горожан всех возрастов. 

Произведен ремонт Привокзальной площади. Рядом установлены 2 современных автобусных павильона за счет средств местного бюджета. Территория приобрела современный и эстетический вид и является своеобразной визитной карточкой города.

Благоустроен сквер «Космонавтов». Его удалось осовременить, но сохранить общую атмосферу сквера, который был разбит еще в 1961 году учениками школы №97 по случаю первого полета человека в космос.

Обновленные объекты по достоинству оценили наши жители, отмечая качественно новый уровень благоустройства и создания действительно комфортной среды обитания. 
В 2020 году были реализовывали и местные проекты по благоустройству города: установлено 5 качелей во дворах, 6 новых автобусных павильонов в Ртищеве, еще 8 автобусных павильонов установлено в сельских муниципальных образованиях.
В рамках целевой программы на решение вопросов благоустройства в 2020 году было запланировано и освоено более 29,5 млн. рублей.

Были реализованы  мероприятия по формовочной обрезке и  спилу  более 60 сухих и аварийных деревьев, вырубке кустарников  на улицах города, ликвидировано 50 несанкционированных свалок. Весной высажена цветочная рассада в количестве 15 тыс. штук на городских клумбах, выполнены работы по уборке от мусора территорий  городских кладбищ.

Несмотря на сложные условия пандемии, все работы были выполнены своевременно.
Жилищно-коммунальное хозяйство представляет собой многоотраслевую систему, в которой переплетаются социально-экономические отношения по жизнеобеспечению населения и удовлетворению потребностей производственных отраслей и сферы услуг.

В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2018 - 2020 годы на территории района Фондом капитального ремонта Саратовской области выполнены работы по капитальному ремонту крыш 27 многоквартирных домах и инженерных систем (водоснабжения и водоотведения) в 2 многоквартирных домах на сумму более 106 млн. рублей, в том числе в 2020 году выполнены работы в 10 многоквартирных домах на сумму более 39 млн. рублей.
Собираемость взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в 2020 году составила 83,5 % .
В 2020 году введено в эксплуатацию 73 объекта индивидуального жилищного строительства, что составило  6 тыс.кв., это 100% от планового задания и 121% к уровню 2019 года.

Ремонт дорог - важное направление деятельности по созданию комфортных условий жизни для населения. 
Более 74 млн руб. из средств городского, районного дорожного фонда и областной субсидии было израсходовано в 2020 году на ремонт дорог в г. Ртищево и в Ртищевском районе. 

При выполнении ремонта дорог мы ставим задачу комплексного подхода, как, например, при ремонте дорог до п. Луч и п. Правда. В Луче было решено не просто отремонтировать трассу до населенного пункта, но и соединить ее с центром поселка, сделав дорогу до школы. Для этого использовали еще деньги районного бюджета, спонсорские средства местных фермеров Н.П. Назарова и А.М. Кондрашкина. Для завершения комплексного благоустройства на средства бюджета Октябрьского муниципального образования установили новую современную детскую площадку. 
Также комплексно подошли к ремонту и в п. Правда.  Сделана дорога до села, кроме того, совместно с руководителем базового КФХ Н.В. Прокофьевым приведена в порядок центральная улица Школьная. Теперь есть хорошая асфальтированная дорога от въезда к центру поселка, где установлен памятник погибшим односельчанам. В этом году к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне при помощи Николая Владимировича памятник был полностью обновлен, благоустроена прилегающая территория. 
Отремонтировано асфальтобетонное покрытие автоподъездов к п. Луч, п. Правда, с. Васильевка, частично к с. Александровка.

В 2020 году уделено особое внимание еще одному направлению - ремонту мостов, в частности, в с. Макарово и в с. Холуденовка. Мостовые сооружения долго не приводились в порядок и требуют внимания. 
Есть проблема с мостовым сооружением через реку Ольшанка в с. Ртищево. В настоящее время на этом мосту приняты меры для безопасного проезда: установлены соответствующие знаки и светофоры. Эта транзитная часть города передана из собственности г. Ртищево в федеральную в составе новой федеральной трассы.
Знаковое событие для жителей нашего района - передача на федеральный уровень дороги «Пенза - Ртищево - Аркадак-Самойловка - граница с Волгоградской областью. Содействие в передаче дорог на федеральный уровень оказал председатель Госдумы РФ В. В. Володин. Не так давно была передана дорога «Саратов - Ртищево - Тамбов», на которой в настоящее время выполнен большой объем работ. У жителей района теперь есть возможность без проблем добираться до областного центра по хорошей, качественно отремонтированной  трассе.

Передача дорог на федеральный уровень позволит использовать больше средств внутри области, в том числе на нужды муниципалитетов, следовательно, активнее будут приводиться в порядок дороги внутри районов. В 2020 году в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий на период 2020-2025 г.г.» построена новая дорога до х. Березовый протяженностью 4,6 км, где у нас имеется школьный маршрут, базируется и развивается животноводческое хозяйство АО «Ульяновский».
На ремонт дорог израсходовано около 9 млн. рублей городского дорожного фонда. Выполнены работы по устранению дефектов асфальтобетонного покрытия на 18 улицах города, работы по ремонту части улиц Рябова, Рахова, Красный Луч, произведен ремонт дорожного покрытия на путепроводе, соединяющем части нашего города.
В 2020 году были выделены областные средства в размере 13 млн. рублей на приведение в порядок транзитной части города.  В городе проведен ремонт улиц Зои Космодемьянской, Алексея Громова, участок ул. Дзержинского пер. Школьный, проезды Дубасовский и Сердобский общей протяженностью около 8 км.
В 2021 году районный дорожный фонд пополнится дополнительными средствами за счет поступления транспортного налога.
В 2020 году продолжалась реализация полномочия по обеспечению сельских жителей качественной питьевой водой.  Проведена большая работа для включения Ртищевского района в программу «Чистая вода». Разработана проектно-сметная документация на бурение скважин в с. Репьевка и п. Темп, жители которых неоднократно обращались в связи с недостаточным количеством и ненадлежащим качеством воды. Теперь эти объекты вошли в соответствующую программу и уже проведены конкурсные процедуры, определен подрядчик. По многочисленным просьбам жителей разработан проект по присоединению к водопроводу ул. Песчаной г. Ртищево, средства будем изыскивать. Принимаем меры по текущим вопросам, связанным с водоснабжением.

В уходящем году проведен ремонт артезианской скважины в п. Темп, замена части водопровода в с. Бельщино, приобретены глубинные насосы и др. Всего было израсходовано около 2 млн. рублей.
В 2021 году запланированы капитальный ремонт и свабирование скважин городского водозабора на сумму 3 млн. руб. В 4 сельских населенных пунктах планируется установка башен Рожновского. 
С учетом многочисленных обращений жителей с. Отрадино изысканы средства на проведение газификации села на сумму около 4 млн. рублей. Она будет проведена в текущем году, в настоящее время готовится документация для объявления аукциона.
На протяжении последних лет демографическая ситуация в районе остается сложной. 

В 2020 году в Ртищевском районе родилось 313 детей, из них мальчиков - 164, девочек -  149 (в 2019 году родилось 311 детей), умерло в 2020 году 868 человек (в 2019 году умерло 816 человек).

В районную больницу за последнее время пришло немало молодых докторов, в том числе и узкопрофильных специалистов. Это - результат  целенаправленной работы руководства Ртищевской районной больницы и администрации района по привлечению молодых кадров. В текущем году 5 врачей пополнили штат районной больницы и 7 средних медработников. В 2021 году планируют прийти 5 врачей. 
С этого года в рамках муниципальной программы «Развитие кадрового потенциала работников бюджетной сферы на 2019-2022 г.г.» производится единовременная выплата молодым специалистам в качестве подъемных. 

Все молодые специалисты - наши земляки, вчерашние выпускники школ родного города. Производственную практику во время учебы в медицинском университете проходили в стенах Ртищевской районной больницы. 

Продолжается решаться кадровая проблема в системе образования. Впервые в этом году по инициативе Президента Российской Федерации В.В.Путина в нашей стране начала работать федеральная программа «Земский учитель».  Каждый ее участник принимает на себя обязательство отработать 5 лет в сельской школе, а государство выделяет каждому участнику 1 миллион рублей. В этом году в рамках реализации этой программы в Ртищевский район приехали 4 педагога. 

Кроме этого, в этом году после окончания педагогических вузов в район вернулось 3 молодых педагога (в СОШ №2, Ртищевскую и  Компрессорную школы).

В этом году наша страна отметила 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Наш район не остался в стороне от празднования этой памятной даты.
В этом году решением Совета депутатов МО г. Ртищево площади возле Городского культурного центра присвоено название - площадь Памяти и Славы.

Были открыты мемориальные доски на зданиях военкомата, Городского культурного центра и Станции юных техников в честь ртищевцев-фронтовиков Прокофьева Л.В., Смирнова В.Г., Внукова М.С. и Ларина Н.И., которые долгое время продолжали работать в разных сферах.

Произведен ремонт братской могилы воинам, умершим от ран в госпиталях г.Ртищево на территории воинской части. На эти цели за счет средств местного бюджета выполнены работы по восстановлению братской могилы на общую сумму 400 тыс. руб. Также в рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы» установлено внутреннее ограждение на мемориале и обновлена памятная плита с именами погибших на сумму около 245 тыс. руб.

Много сделано краеведческим музеем по подготовке экспозиции «Слушать небо», посвященной бойцам ПВО - защитникам стратегически важного ртищевского железнодорожного узла. В июле 2020 года музей стал победителем всероссийского конкурса проектов военно-исторической тематики, организованного Российским военно-историческим обществом. В музее была создана уникальная тематическая выставка «Прожзвук», рассказывающая о работе прожекторных частей, отражавших налеты немецкой авиации на город Ртищево в 1942 году. Таким образом, в музее создан единый исторический комплекс о защитниках Ртищевского неба.

В планах на 2021 год начать благоустройство памятника природы регионального значения «Владыкинский приусадебный парк» в с. Владыкино. Планируется установка табличек с указанием видовой принадлежности растений, разработка экскурсионных маршрутов, благоустройство села и ремонт дороги к нему.  
В целом 2020 год для Ртищевского района был непростым, но и результативным. Все наши усилия были направлены на решение главной задачи – улучшения качества жизни, создания комфортных условий проживания и повышения уровня благосостояния населения.
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