По итогам исполнения 9 месяцев 2018 года в консолидированный бюджет Ртищевского муниципального района поступило доходов в общей сумме 599,7 млн. рублей, из них: налоговых и неналоговых доходов 201,4 млн. рублей, что составляет 70,8 % и 74,3 % к годовым назначениям соответственно. 
По итогам 9 месяцев сложилась положительная динамика поступления налоговых неналоговых доходов бюджета к уровню прошлого года. Рост составил 108,4%, вместе с тем имеются проблемы с исполнением некоторых налогов:
Единый налог на вмененный доход выполнен на 73,1% к  годовым бюджетным назначениям и 78,6% к аналогичному периоду прошлого года.  

Согласно анализу проведенному МРИ ФНС России №5 по Саратовской области, основные причины снижения поступления ЕНВД: 

    - увеличение с 01.01.2018 года суммы отчислений в ПФР. Уменьшение суммы налога, исчисленного к уплате индивидуальными предпринимателями  на сумму 3997 тыс. рублей или 28,2%;

     - переход индивидуальных предпринимателей и юридических лиц на другие режимы налогообложения и прекративших деятельность ЕНВД на территории Ртищевского района (1588 тыс. рублей)

     - применение налогового вычета, согласно ФЗ №349 от 27.11.2017 года, налогоплательщикам на приобретение ККТ.
        По ЕСХН поступления составили 82,7% к годовым бюджетным назначениям и 83,6% к аналогичному периоду прошлого года. Снижение  к прошлому году на 2357,6 тыс. рублей по данным МРИ ФНС №5 по Саратовской области за счет снижения текущих начислений налога.   Сельхозтоваропроизводители объясняют это: ростом цен на семена, химикаты, ГСМ; уменьшением доходов за счет значительного снижения цен на зерно по сравнению с 2016 годом и возросшим остатком нереализованной сельхозпродукции. 

Также проблемой  пополнения доходной части бюджета является имеющаяся недоимка прошлых лет по следующим видам налогов (по данным МРИ ФНС № 5 по Саратовской области на 01.09.2018 года):

- налог на имущество физических лиц 3136,5 тыс. рублей;


- земельный налог 4333,1 тыс. рублей.

     Вышеперечисленные проблемы  доходной части бюджета приводят  к возникновению текущих проблем по решению вопросом местного значения.  В текущем году в муниципальном районе остро встал вопрос по ремонту объектов социальной сферы (ремонт кровли, фасадов зданий учреждений, установка ограждений социальных объектов и противопожарные мероприятия по предписанию прокуратуры и органов Ростехнадзора, а это более 15,0 млн. рублей). Средства из местного бюджета в текущем году на эти цели предоставлялись в минимальном объёме, так как поступающие доходы в первую очередь направляются на выплату социальных обязательств: заработной платы, начислений на неё, налоговые обязательства, потребление за ТЭР и другие первоочередные расходные обязательства, предусмотренные в бюджете муниципального района.
Так  расходная часть бюджета за 9 месяцев 2018 года исполнена за счет поступлений налоговых и неналоговых доходов и финансовой помощи из областного бюджета в сумме 524,7 млн. рублей или на 61,8 % от уточненных годовых назначений. В полном объёме погашен привлеченный в 2017 году банковский кредит (в отчетном периоде погашено 4,5 млн. рублей). В отчетном периоде 2018 года кредитные ресурсы не привлекались. 
Администрацией муниципального района приняты все возможные меры по пополнению доходной части бюджета и выполнению социальных обязательств. 
Так, в течение 9 месяцев  2018 года своевременно выплачивалась заработная плата и отпускные работникам бюджетной сферы, производилась оплата по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, по имущественным налоговым обязательствам, а также  оплата за потребленные топливно – энергетические ресурсы. Проведен комплекс мероприятий для своевременной подготовки к вступлению в отопительный сезон бюджетной сети и района в целом. 
Просроченная кредиторская задолженность, имевшаяся на начало года сокращена в целом на 14,3 млн. рублей, из них: задолженность по налоговым обязательствам по уплате налога на имущество организаций – 6,4 млн. рублей, задолженность по исполнительным листам – 3,3 млн. рублей, задолженность за проведение медицинского осмотра сотрудников и предрейсовые осмотры водителей – 1,6 млн. рублей, задолженность по содержанию имущества организаций – 2,2 млн. рублей, задолженность за приобретение продуктов питания в детские дошкольные учреждения за 2017 год – 0,8 млн. рублей. Но остается одной из главных проблем наличие просроченной кредиторской задолженности, которая на 1 октября 2018 года составила 19,7 млн. рублей, в том числе:
- задолженность за проведение медицинского осмотра сотрудников 0,2 млн. рублей;
- задолженность по содержанию имущества организаций 0,1 млн. рублей;

- задолженность по исполнительным листам 19,4 млн. рублей, на исполнении в финансовом органе находится 30 исполнительных листов, из них: по одному исполнительному листу в данный момент оплата приостановлена в связи с возбуждением Следственным комитетом Саратовской области уголовного дела.
Во IV квартале 2018 года продолжится работа по мобилизации поступления доходных источников, сокращению кредиторской задолженности и решению вопросов местного значения.
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