ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета  по нормированию в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд при администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области
25.12.2017 г.                                                                                                   г. Ртищево

Председательствовал:

Бисеров Д.А.                               заместитель главы администрации по

                                                     промышленности, транспорту, ЖКХ и

                                                     сельскому хозяйству Ртищевского

                                                     муниципального района

Секретарь совета:                       Петрушина Л.А.

Члены совета:                              Анашкина С.В., Матюшкина Е.Л., Латонова Н.С.
Состав Общественного совета по нормированию в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд при администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области:  
Бисеров Дмитрий Александрович – заместитель главы администрации по промышленности, транспорту, ЖКХ и сельскому хозяйству Ртищевского муниципального района, председатель Общественного совета;

Балашова Марина Александровна – начальник финансового управления администрации Ртищевского муниципального района, заместитель председателя Общественного совета;

Петрушина Лилия Анатольевна – ведущий специалист отдела делопроизводства администрации Ртищевского муниципального района, секретарь Общественного совета;

Латонова Наталия Сергеевна – главный специалист отдела кадровой и правовой работы администрации Ртищевского муниципального района;

Анашкина Светлана Викторовна – начальник отдела экономики и инвестиционной политики администрации Ртищевского муниципального района;
Матюшкина Елена Львовна – ведущий специалист отдела по закупкам для муниципальных нужд администрации Ртищевского муниципального района;
Скрябина Наталья Викторовна – представитель Торгово- промышленной палаты Саратовской области в городе Ртищево (по согласованию);

Тецкий Владимир Анатольевич – начальник Ртищевского филиала ГАУ СО УЦ (по согласованию).

Всего в состав Общественного совета входят – 8 членов. На заседании Общественного совета присутствовали  5 человек. Совет уполномочен осуществлять функции. Кворум имеется.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
Внесение изменений в Правила определения  требований к закупаемым  органами местного самоуправления Ртищевского муниципального района  и подведомственными им муниципальными казенными  и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг).
Слушали:

Латонову Н.С. главного специалиста отдела кадровой и правовой работы администрации Ртищевского муниципального района. 
В соответствии с п. 3 ст. 19 44-ФЗ, правительство Российской Федерации устанавливает общие правила нормирования в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе:

1) общие требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения;

2) общие правила определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов (включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения).

Данные правила утверждены Постановление Правительства от 2.09.2015 г. N 926.

Муниципальные органы на основании общих правил нормирования утверждают требования к закупаемым ими, их территориальными органами (подразделениями) и подведомственными указанным органам казенными учреждениями, бюджетными учреждениями и государственными, муниципальными унитарными предприятиями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативные затраты на обеспечение функций указанных органов и подведомственных им казенных учреждений.

Правила нормирования, требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) подлежат размещению в единой информационной системе.

Местные администрации в соответствии с общими правилами нормирования, устанавливают правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения соответственно муниципальных нужд.
Статьей 20 44-ФЗ и Постановлением Правительства от 22.08.2016 № 835 «Правила проведения обязательного общественного обсуждения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» предусмотрено требование обязательного общественного обсуждения муниципальными заказчиками. 
Правовые акты, устанавливающие нормативные затраты и требования к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) должны пересматриваться не реже 1 раза в год.

Специальных оснований изменения  нормативных затрат и требований на данный момент не имеется.

Участники очных публичных слушаний вправе высказывать свои замечания и предложения по информации о закупке, включенной в план закупок и подлежащей обязательному общественному обсуждению, задавать представителям лиц, осуществляющих обязательное общественное обсуждение, любые вопросы, относящиеся к закупке.

 По результатам общественного обсуждения предложений от общественных объединений, юридических и физических лиц не поступало.
На голосование было вынесено предложение: оставить без изменений Правила определения  требований к закупаемым  органами местного самоуправления Ртищевского муниципального района  и подведомственными им муниципальными казенными  и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)

Голосовали:
«За» – ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_____ человек; «против» - нет; «воздержался»-нет.
 Решение принято единогласно.
РЕШИЛИ:
Оставить Правила определения  требований к закупаемым  органами местного самоуправления Ртищевского муниципального района  и подведомственными им муниципальными казенными  и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) без изменений.

Председатель

Общественного совета:                                                  Д.А. Бисеров

Секретарь 

Общественного совета:                                                 Л.А. Петрушина 

Члены

Общественного совета:                                                  С.В. Анашкина

                                                                                          Е.Л. Матюшкина








   Н.С. Латонова
