
Во исполнение распоряжения Правительства Саратовской области от 14 марта 2019 года № 48-Пр «О распределении на 2019 год субсидий бюджетам муниципальных районов, городских округов и поселений области на осуществление мероприятий в рамках национального проекта «Культура» и государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма на 2013 – 2020 годы», а также руководствуясь ходатайствами руководителей организаций, финансируемых за счет средств местного бюджета администрация Ртищевского муниципального района предлагает вынести на рассмотрение комиссии Собрания депутатов Ртищевского муниципального района вопрос о внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Ртищевского муниципального района от 24 декабря 2018 года № 39-265 «О бюджете Ртищевского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»: 
I. Внести изменения и дополнения в доходную часть бюджета,  увеличив безвозмездные перечисления из бюджетов других  уровней на общую сумму         + 318,6 тыс. рублей, из них:

1.1. Субсидии бюджетам муниципальных районов области на поддержку отрасли культуры + 318,6 тыс. рублей;
II. На основании вышеуказанных изменений по доходам  увеличить расходную часть бюджета за счет средств федерального и областного бюджетов на общую сумму + 318,6 тыс. рублей, в том числе:
2.1. Отделу культуры и кино  администрации Ртищевского муниципального района + 318,6 тыс. рублей, из них:

- на подключение муниципальных общедоступных библиотек к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и развитие библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки + 190,7 тыс. рублей;

- на комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек + 27,9 тыс. рублей;

- на государственную поддержку лучших сельских учреждений культуры    + 100,0 тыс. рублей;

III. Внести изменения в источники внутреннего финансирования дефицита бюджета, уменьшив свободный остаток средств, сложившийся на 01.01.2019 г. по налоговым и неналоговым поступлениям на сумму – 596,5 тыс. рублей. Высвобожденные средства свободного остатка в сумме + 596,5 тыс. рублей направить на увеличение расходной части бюджета в том числе:

- Муниципальному учреждению «Административно – хозяйственная группа» администрации Ртищевского муниципального района + 300,0 тыс. рублей на проведение ремонтных работ первого этажа и кабинетов административного здания;
- Управлению общего образования администрации Ртищевского муниципального района + 296,5 тыс. рублей, из них:

- выполнение решения судов по приобретению учебников + 214,0 тыс. рублей;

- лицензирование автобусов, осуществляющих подвоз обучающихся + 82,5 тыс. рублей.
IV. Перераспределить бюджетные ассигнования между главными распорядителями средств местного бюджета на общую сумму 1500,0 тыс. рублей: уменьшив бюджетные ассигнования, предусмотренные администрации Ртищевского муниципального района на подготовку (актуализацию) генерального плана Урусовского МО в рамках подпрограммы "Градостроительное планирование развития территорий поселений Ртищевского муниципального района на 2014 - 2020 годы" муниципальной программы "Обеспечение населения доступным жильем и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры на 2014-2020 годы". Высвобожденные средства направить Отделу по управлению имуществом и земельным отношениям администрации Ртищевского муниципального района на реализацию вышеуказанной муниципальной программы по следующим мероприятиям: 
- подготовка карты (плана) границ населённых пунктов Ртищевского района + 900,0 тыс. рублей;

- подготовка и проверка документации, полученной в результате градостроительной деятельности, осуществляемой в виде территориального планирования, градостроительного планирования, планировки территории Ртищевского района + 600,0 тыс. рублей.
V. Перераспределить бюджетные ассигнования Отделу по управлению имуществом и земельным отношениям администрации Ртищевского муниципального района, предусмотренные на реализацию муниципальной программы "Обеспечение населения доступным жильем и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры на 2014-2020 годы" подпрограмме "Модернизация  объектов коммунальной инфраструктуры" по вновь добавленным мероприятиям в соответствие поправкам внесенных ГРБС в муниципальную программу.  

