Итоги исполнения бюджета Ртищевского муниципального района  за  2016 год

Бюджет Ртищевского муниципального района за 2016 год исполнен в сумме 638,1 млн. руб., в том числе по налоговым и неналоговым доходам 179,0 млн. руб.

Удельный вес финансовой помощи из областного бюджета в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в общем объеме доходов составил 12,8%, к собственным доходам 45,6%.

В Ртищевском муниципальном районе разработан и утвержден «План мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов на 2016-2018годы» согласно которого проводилась работа со всеми ответственными органами по повышению уровня собираемости налогов, сокращения недоимки и снижения долговой нагрузки.    

В результате удалось достигнуть положительной динамики поступления в бюджет собственных доходов. Первоначальный бюджет района по налоговым и неналоговым доходам  в 2016 году   был увеличен на 20,7 млн. руб. 

Темп роста к уровню прошлого года составил 111,8%. Общая сумма недоимки на 01.01.2017 по собственным доходам снизилась на 9,6%
Основным источником формирования доходов бюджета является Налог на доходы физических лиц,  За 2016 год поступило  в сумме 110,8 млн. руб.  По сравнению с прошлым годом темп роста поступлений налога составил 104,7%, или в суммовом выражении на 4,9 млн.руб. 
Далее в разрезе налогов, поступления сложились следующим образом: Единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности  поступило 18,9 млн.руб. В прошлом году поступило 21,3 млн. руб. Произошло снижение поступлений на 10,9%. Недоимка по налогу на 01.01.2017 год составила 755,0тыс.руб.
Единого сельхозналога поступило в сумме 12,5 млн. руб.  По сравнению с прошлым годом произошел рост поступлений в 1,8 раза или в сумме на 5,7 млн. руб. Увеличение объемов поступлений связанно с уплатой  авансовых платежей за отчетный период. 
По данным МРИ ФНС  на 01.01.2017 года переплата по налогу составляет 4891,6 тыс.руб. 
В 2016 году в дорожный фонд Ртищевского района поступили  доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты  16,9 млн. руб.              
Сбор неналоговых доходов в 2016 году составил 16,3 млн. руб.   

В структуре неналоговых доходов 35,6 % занимают доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. За 2016год поступило 5,8 млн.руб. (2015году-9,1млн.руб)  

Доходов от аренды земли поступило 4,9 млн. руб. По сравнению с  прошлым годом  доходы от аренды земель уменьшились на 40,4%. Так как в доходах в 2015 году был выкуп права аренды земельных участков  на 3,7 млн. руб.   
По аренде имущества поступило 0,8млн. руб. Поступления на уровне прошлого года. 
В 2016году проводилась целенаправленная работа по продажи земельных участков в результате дополнительно в бюджет района поступило 6,4 млн.руб.
Доходы от штрафных санкций поступили в сумме 2,7 млн. руб. По сравнению с прошлым годом рост поступлений  на 7,3% . 
В процессе исполнения бюджета большое внимание  уделялось полному и своевременному освоению бюджетных ассигнований, предусмотренных главным распорядителем бюджетных средств.
Так общий объем расходов местного бюджета по итогам 2016 года исполнен в сумме 641,2 млн. руб.

Важнейшими направлениями расходования бюджетных средств являются отрасли социальной сферы, на содержание которой направлено – 558,1 млн. руб., или 87% всех расходов районного бюджета.
В приоритетном порядке финансирования расходы на оплату труда, коммунальные платежи, связь, социальные выплаты.

В 2016 году удельный вес расходов на образование в структуре расходов составил – 73,2%, по культуре – 10,7%, по социальной политике – 3,1%

В отчетном периоде на финансирование учреждений и мероприятий по образованию направлено – 469,5 млн. руб., в том числе:

 заработная плата и начисления на неё – 380,4 млн. рублей;
 ТЭР – 35,0 млн. рублей;
целевые программы (ремонт спортивного зала в Шило – Голицынской СОШ (1,0 млн. рублей) и т.д.) – 1,6 млн. рублей.
На содержание учреждений и проведение мероприятий культуры направлено – 68,5 млн. руб.

На социальную политику – 20,1 млн. руб., в том числе доплата к пенсиям муниципальных служащих – 1,2 млн. руб., субсидии гражданам на ЖКУ – 12,7 млн. руб., мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» - 223,3 тыс. руб., родительская плата – 6,0 млн. руб.
На обеспечение сферы дорожного хозяйства и ЖКХ направлено – 29,1 млн. руб., в том числе «Ремонт асфальтобетонного покрытия улиц в границах сельских населенных пунктов» – 5,7 млн. руб., «Ремонт дорог общего пользования» - 9,1 млн. руб. По исполнительным листам оплачено – 3,0 млн. руб., реализация мероприятий развития малого и среднего предпринимательства – 2,0 млн. руб., проведение мероприятий по отлову собак – 148,1 тыс. руб., проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году– 330,8 тыс. руб., капитальный ремонт муниципального жилого фонда – 150,0 тыс. руб.

В сфере коммунального хозяйства проведены мероприятия по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры на общую сумму -  8,5 млн. руб.
В рамках межбюджетных трансфертов из областного бюджета и финансовой помощи за счет средств местного бюджета в бюджеты поселений перечислено 2,5 млн. руб.

На обслуживание муниципального долга в 2016 году направлено 1,0 млн. руб.

На финансирование общегосударственных вопросов направлено 48,9 млн. руб., в том числе аппарат администрации 25,1 млн. руб., обеспечение деятельности подведомственных учреждений 22,6 млн. руб., из них 2,7 млн. руб. на судебные издержки на исполнение  судебных решений.

Следует отметить, что в ходе исполнения бюджета за 2016 год погашено: 6,1 млн. рублей бюджетных кредитов и 10,0 млн. рублей банковских кредитов; привлечено: 9,6 млн. рублей бюджетных кредитов и 10,0 млн. рублей банковских кредитов.

В процессе исполнения бюджета принимались меры экономного использования бюджетных средств. Принятые меры позволили профинансировать первоочередные задачи, не допустить задолженности по заработной плате и ТЭР.

