Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!

Объективным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения.

Среднедушевые доходы, по предварительным данным, в отчетном периоде составили 11 640 рублей в месяц, что на 1,6% выше уровня 2017 года.

Среднемесячная заработная плата выросла на 6% и составляет 22 тысячи 778 рублей. 
Численность пенсионеров в районе 16,8 тыс. человек, из них работающих 2284 человека. 
Средний размер пенсии в истекшем году увеличился на 4,9% и составляет 11 тысяч 549 рублей.

Под постоянным контролем находится ситуация в сфере труда и занятости населения. В экономике муниципального района, по данным статистики, занято свыше 12 тыс. человек.

В районе планомерно ведётся работа по  снижению неформальной занятости.  Значимость её для обеспечения устойчивого развития экономики неоднократно подчеркивалась Президентом Российской Федерации                         и Губернатором области. В отчетном периоде работодателями оформлено 1067 новых трудовых договоров (АППГ 414 человек). Ртищевский район занимает второе место среди районов области по снижению неформальной занятости,          и в дальнейшем эта работа будет  продолжена, поскольку даёт экономический эффект, так, дополнительно доходы местного бюджета от легализации составили 958,5 тысяч рублей. 
Общий объем доходов консолидированного бюджета за 2017 год исполнен   в сумме 805,6 млн. руб., в том числе собственных доходов поступило 291,1 млн. руб., что составляет 103,3 % к уточненному годовому плану. 
Приоритетным направлением расходов бюджета остается бюджетная сфера, на содержание которой направлено 633 млн. руб., или 79% всех расходов районного бюджета. Из указанных средств выплачивалась заработная плата работникам учреждений социальной сферы, осуществлялся ремонт образовательных, спортивных, культурно-досуговых учреждений, выполнялись другие мероприятия.
Расходы в сфере ЖКХ  и транспортного развития в 2017 году составили 99,7 млн. руб., или  12% общего объема расходов консолидированного бюджета.
По итогам 2017 года 70% всех расходов бюджета Ртищевского района было исполнено по 9 муниципальным программам в сфере образования, демографии, безопасности, устойчивого развития района, управления финансами                        и муниципального управления и т.д. 
В 2017 году проведено 175 закупочных процедур для муниципальных нужд. Суммарная начальная цена контрактов составила около 398 млн. рублей. Экономия по результатам проведения муниципальных закупок составила более 5 млн. рублей. Они были потрачены на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений.
Безусловно, финансовые результаты обеспечиваются развитием производственной сферы. В частности, сельскохозяйственной. И здесь главный итог – рекордный урожай в 210 тысяч тонн зерна. Урожайность зерновых               в среднем по району составила 33,4 ц/га, тогда как в прошлом году она составляла 25,6 ц/га. Высоких результатов удалось добиться за счет внесения минеральных удобрений (в 2017 году внесено 2000 тонн на площади 16,4 тысяч га). А также     за счет сорта смены  и обновления семян. По намолоту зерна мы в десятке сильнейших районов по Саратовской области.
Объем сельскохозяйственной продукции в общем объеме производства составляет более 77 %.  Производство валовой продукции за 2017 год составило 3,6 млрд. рублей (3 572 056 тыс. руб), в том числе производство валовой продукции растениеводства  2 млрд. рублей (1 998 918 тыс.руб).
В 2017 году хозяйствами всех форм собственности произведено 40,2 тыс. тонн подсолнечника, 96,5 тыс. тонн сахарной свеклы. По производству сахарной свеклы на протяжении последних десяти лет район остаётся  лидером в области. 

На 1 января 2018 года в районе имеется 14 тыс. голов  крупного рогатого скота, в том числе 5 тыс. голов коров, 12,9 тыс. голов свиней, 11,9 тыс. голов овец и около 350 тыс. голов птицы.    За 2017 год во всех категориях хозяйств района произведено около 23,4 тыс. тонн молока, более 6,6 тыс. тонн мяса, 60 млн. штук яиц. Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 4341 кг.


Одним из приоритетных направлений в районе является развитие молочного скотоводства. Успешно функционируют молочно-товарные фермы ООО «Основа», АО «Ульяновский», КФХ «Агрос». В 2018 году планируется   ввести в эксплуатацию I очередь молочно-товарной фермы на 500 голов                  в пос. Березовый АО «Ульяновский». Ферма будет оснащена современными техническими средствами и технологиями доения и содержания животных,  будут созданы дополнительные рабочие места.   
Имеется потенциал для развития скота мясного направления продуктивности. Три фермы крестьянских фермерских хозяйств района (ИП глава КФХ Воробьев В.Ф., ИП глава КФХ Маслова С.Г и ИП глава КФХ Кудасов К.А.) занимаются разведением скота таких пород, как калмыцкая и герефордская.          За 2017 год ими было получено около 20 тонн мяса специализированных мясных пород и реализовано населению на рынках г. Ртищево и Саратова.

Вклад тружеников сельского хозяйства Ртищевского района высоко отмечен на региональном уровне. По итогам областного конкурса по достижению наилучших результатов в агропромышленном комплексе район награжден  Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства области. Переходящим Призом Губернатора Саратовской области «Свекловод», за получение наивысшей урожайности сахарной свеклы, награжден коллектив акционерного общества «Ульяновский»; за достижение наивысших показателей по надою молока             на 1 фуражную корову удостоен коллектив ООО «Основа»; по среднесуточному приросту живой массы крупного рогатого скота коллектив ИП глава КФХ Маслова С.Г.

Основу экономического благополучия района во многом определяет уровень промышленного производства.

За 2017 год объем отгруженной товарной продукции и оказанных услуг        в целом по промышленности района по крупным и средним организациям составляет 1,3 млрд. рублей, что на 24 % превышает соответствующий период прошлого года в действующих ценах. Наиболее значимый вклад в экономику района вносят предприятия железнодорожного транспорта. В 2017 году объем произведённой продукции (производство, ремонт транспортных средств                 и оборудования) увеличился на 31% к показателю 2016 года. 
Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть магазинов, рынков, предприятий общественного питания и оказания платных услуг. 

По предварительным данным, за 2017 год товарооборот по муниципальному району составил 4 млрд. рублей, что меньше показателя прошлого года на 1,3%.

Одной из основных причин уменьшения показателя товарооборота является снижение покупательской способности населения, обусловленное в том числе, ростом цен и тарифов на услуги естественных монополий.
Высокая конкурентная среда на продовольственном рынке способствует открытию супермаркетов, универсамов с современным дизайном и внедрением передовых технологий. На потребительском рынке города продолжает расширять свою сеть ряд крупных федеральных торговых операторов, таких как «Магнит», «Гроздь», «Пятерочка». В среднесрочной перспективе росту оборота розничной торговли будет способствовать ввод в эксплуатацию новых торговых площадей,    в частности, в 2017 году введены магазины «Пятерочка», «Магнит» и сетевые магазины от производителя ООО «Дубки».

На территории  Ртищевского района реализуется инвестиционный проект ИП «Заварыкина И.В.» по строительству торгового комплекса площадью 1,5 тыс. кв. м. на сумму более 60 млн. рублей. Завершение строительства планируется        в первом квартале 2018 года.
Жилищное и коммунальное хозяйство представляет собой многоотраслевую систему, в которой переплетаются социально-экономические отношения              по жизнеобеспечению населения и удовлетворению потребностей производственных отраслей и сферы услуг.
В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в 2017 году на территории района Фондом капитального ремонта Саратовской области были запланированы работы              по капитальному ремонту общего имущества в 14 многоквартирных домах           на сумму более 40 млн. рублей. Фактически были выполнены работы                    по капитальному ремонту крыш в 7 многоквартирных домах на сумму 27,5  млн. рублей. По оставшимся 7 домам Фондом капитального ремонта не были проведены конкурсные процедуры по отбору подрядных организаций.  Работы     по ним включены в план капитального ремонта 2018 года. 

Утвержден краткосрочный план реализации капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на 2018 год, в который вошли                          9 многоквартирных домов на сумму  более 15 млн. рублей.    

На территории Ртищевского муниципального района второй год реализуется проект «Формирование комфортной городской среды». В 2017 году     в рамках проекта были реализованы мероприятия по благоустройству парка культуры и отдыха, на что были использованы средства федерального                     и областного бюджетов в сумме 2,3 млн. рублей. Кроме того, из средств местного бюджета на проект было затрачено 1,5 млн. рублей. Проект позволил значительно изменить облик парка: было произведено асфальтирование дорожек, реконструкция освещения аллей, приобретены парковые скамьи, урны, установлены детская игровая площадка и детская карусель «Твист». 

В 2018 году программа «Формирование комфортной городской среды» будет реализована в двух направлениях: это ремонт 20 дворовых территорий          и благоустройство одной общественной территории. На ремонт дворов  планируется потратить 11,1 млн. рублей, на ремонт общественной территории 2,7 млн. рублей федерального и областного бюджетов и 1,6 млн. средств местного бюджета, т.е. на сумму  более 4 млн. рублей будут выполнены работы                   по благоустройству общественной территории – парка культуры.  
В рамках программных мероприятий на придомовых территориях многоквартирных домов и территориях, прилегающих к учебным учреждениям, установлено 5 комплектов  уличных тренажеров.  

По проекту партии Единая Россия «Наш двор» установлена детская игровая площадка в городском парке. Также в рамках данного проекта на территории города установлено 3 детские и 3 спортивные площадки, одна детская площадка    в п.Ртищевском. 

В рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности МУП «Бытовик» был заключен энергосервисный контракт на сумму 3,2 млн. руб.  с ГАУ «Агентство энергосбережения Саратовской области» на выполнение работ по установке котлов отопления и парогенератора. В настоящее время все работы завершены, новое оборудование запущено.          Это позволит повысить рентабельность данного предприятия. 
В сельской местности реализуется программа по капитальному ремонту водозаборных скважин для обеспечения населения качественной питьевой водой. В 2017 году  выполнен капитальный ремонт водозаборных скважин                        в с. Васильевка и в п.Темп на сумму 4,6 млн. рублей.  В 2018 году на эти цели         в бюджете района предусмотрено 8,5 млн. рублей, в том числе планируется решить вопрос обеспечения качественной питьевой водой населения                      с. Шило-Голицыно. 
Используются и другие способы улучшения качества водоснабжения.           В 2017 году посёлок Стройиндустрия присоединен к городскому водопроводу.   
Уважаемые депутаты!

Для успешного развития производства, создания условий инвестиционной привлекательности района необходимо устойчивое транспортное сообщение, обеспеченное высоким качеством дорог.

В целях реализации мероприятий по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог максимально привлекаются средства федерального, областного и местного бюджетов, а также средства крестьянских фермерских хозяйств.

 Всего в 2017 году в Ртищевском районе на ремонт дорог израсходовано 77,8 млн. рублей. 

За счет средств местного бюджета в сумме 8.8 млн. руб. выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия на улицах города. В районе на сумму около 30 млн. рублей выполнены работы по устройству щебеночного покрытия ул. Красноармейская в с. Макарово; ямочному ремонту автоподъездов                    к 11 населенным пунктам; устройству защитного слоя из асфальтобетона               на автодороге к с. Урусово протяженностью 7 км.

На протяжении многих лет проблемным участком оставалась дорога            на Пензу. В 2017 году за счет средств областного бюджета при содействии Губернатора области В.В. Радаева проведён капитальный ремонт участка дороги Ртищево - Правда от границы с Пензенской областью до с. Песчанка протяженностью 6 км на сумму 39 млн. рублей. 
В 2017 году закончены работы по устройству защитного слоя                        из асфальтобетона на участке, протяженностью 11 км на сумму 19 млн. рублей     до с. Урусово за счет средств муниципального дорожного фонда и средств крестьянских  фермерских хозяйств. За счёт средств крестьянских фермерских хозяйств отремонтирована дорога протяжённостью 20 км от трассы            Саратов-Тамбов до пос. Первомайского. 

В текущем году практика муниципально-частного партнерства будет продолжена. 
В 2018 году в рамках программы «Развитие транспортной системы                в Ртищевском муниципальном районе на 2017-2020 г.г.» за счет средств муниципального дорожного фонда по городу планируются дорожные работы        на общую сумму 5,6 млн. руб. 
В районе планируются работы по ремонту и содержанию дорожной сети      на общую сумму более 28 млн. рублей.

Уважаемые депутаты!
Зоной пристального внимания местной власти является развитие социальной сферы. Расходная часть районного бюджета была и остается социально ориентированной.

В 2017 году ряд позитивных изменений  отмечены в сфере дошкольного        и общего образования.

В районе решена проблема доступности дошкольного образования              для детей в возрасте от полутора до семи лет. В рамках реализации инициатив президента в десятилетие детства в 2018-2019 годах нам предстоит обеспечить местами в детских садах детей в возрасте от 2 месяцев.
По состоянию на 1 января 2018 года в очереди на получение мест в детских садах – 84 ребенка до 1,5 лет. Из них в текущем году готовы пойти в детский сад  7 детей. В настоящее время решается вопрос о создании дополнительных ясельных мест в ДОУ №1.
В 2017  году была продолжена работа по развитию и укреплению материально - технической базы образовательных учреждений. На ремонт образовательных учреждений Ртищевского муниципального района израсходовано 1,5 млн. рублей из местного бюджета:  отремонтирована кровля МДОУ «Детский сад № 4 «Колобок», мягкая кровля над спортивным залом            и актовым залом и ремонт системы отопления МОУ «СОШ № 9 г. Ртищево»;  частично отремонтирована кровля МОУ «Макаровская СОШ».
За счет спонсорских средств на общую сумму 4,3 млн. руб. произведена реконструкция здания детского сада в  п. Первомайский; отремонтированы кровля и кирпичная кладка стен зданий Ерышовской и Краснозвездинской школ; установлены пластиковые окна в Северской школе; произведена замена входной двери в здании школы с. Крутец. 
В 2017 году началось обновление парка школьных автобусов. Получены новые автобусы для подвоза детей в Шило-Голицынскую школу и школу № 7. 
По-прежнему остро стоит проблема защиты прав несовершеннолетних детей. И, к сожалению, приходится защищать их от их же собственных родителей. 

Увеличилось количество детей, родители которых лишены родительских прав с 6 в 2016 году до 11 в 2017. Приоритетной формой устройства детей остается передача их на воспитание в семью (под опекой 91 ребенок). Все дети переданы на воспитание в семью. (1 ребенок направлен в детский дом).

Необходимо сосредоточить усилия на усилении мер защиты прав          детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Так, в 2017 году, впервые за 10 лет, имел место случай привлечения опекуна к уголовной ответственности за жестокое обращение в отношении подопечного ребенка.          В целях предотвращения противоправных действий, органам опеки необходимо тщательнее подходить к обследованию условий жизни таких детей. Больше внимания уделять не формальной проверке основного ухода за детьми,                   а социальной адаптации, взаимоотношениям в семье и коллективе, увлечениям      и способностям подопечного, а также участию опекуна в развитии этих способностей.

Пристальное внимание следует уделять сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей. Наша задача – сохранить имеющиеся жилые дома, особенно пустующие, чтобы дети-сироты могли по достижении совершеннолетия вернуться в комфортные условия.

В 2017 году особое внимание было уделено улучшению материально-технического состояния объектов культуры. В рамках проекта «Местный дом культуры»  произведены  ремонтные работы сельского Дома культуры поселка Ртищевский и приобретено необходимое современное оборудование. На эти цели было  выделено 4 486 353, 36  рублей, в том числе, федеральных  и областных  бюджетных  средств на  общую  сумму  2 млн. рублей, местных  бюджетных  средств на  общую  сумму  2, 4 млн. рублей.
Торжественное открытие Дома культуры состоялось в сентябре 2017 года,     а в октябре было  принято  решение о ремонте спортивного зала этого здания.
На проведение ремонтных работ было потрачено  1,6 млн.  рублей                из местного бюджета. На спонсорские средства в размере 1 млн. рублей были отремонтированы кровля над спортивным залом и фасад. Теперь жители поселка имеют возможность заниматься не только творчеством, но и спортом. 
Во исполнение Указа Президента в Ртищевском районе разработан                 и утверждён план мероприятий по поэтапному внедрению  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» ГТО. За 2017 год учащимися города по итогам испытаний ВФСК ГТО приняло участие  1150 человек, из них выполнили испытания на знак отличия 212 человек. 
С целью привлечения молодежи к занятиям физкультурой ведется работа    по установке спортивного оборудования во дворах, по месту жительства. В 2017 году мы реализовали местный проект «Турник в каждый двор», в результате чего было установлено пять комплектов гимнастического оборудования и уличных тренажёров на сумму 200 тысяч рублей. Новое гимнастическое оборудование установлено на стадионе «Локомотив». Ещё три современные спортивные площадки появились во дворах многоквартирных домов.

Уважаемые депутаты!

Вся наша работа в 2017 году была ориентирована, в первую очередь,            на жителей  района, на их благополучие и улучшение качества жизни. Это и есть наш главный и единственный приоритет!

Всё достигнутое сделано благодаря исполнительной и законодательной власти. Уверена, что вместе мы сделаем ещё много для нашего города и района. Благодарю вас за работу и за внимание!
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