В рамках проведения мониторинга исполнения консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации финансовое управление администрации Ртищевского муниципального района предоставляет информацию об исполнении консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района за I квартал 2018 года:
По итогам исполнения I квартала 2018 года в консолидированный бюджет Ртищевского муниципального района поступило доходов в общей сумме 183,3 млн. рублей, из них: налоговых и неналоговых доходов 67,0 млн. рублей, что составляет 21,8 % и 24,9 % к годовым назначениям соответственно. 
По итогам 1 квартала 2018 года сложилась положительная динамика поступления налоговых и неналоговых доходов бюджета, но, несмотря на это имеются проблемы с исполнением некоторых видов налогов. 
Единый налог на вмененный доход выполнен только на 20,3 % к годовым бюджетным назначениям и на 83,8 % к уровню прошлого года. Снижение связано с изменениями исчисления ЕНВД, кроме того в первом квартале наблюдается снижение активности налогоплательщиков.

Исполнение по имущественным налогам за 1 квартал 2018 года сложилось 20,2 % к годовому плану, так как срок уплаты налогов не наступил (01.12.2018 года). В связи с изменением в Налоговом Кодексе об определении налоговой базе за 2017 год в 2018 году ожидается уменьшение начислений по имущественным налогам и поступлениям в бюджет.

Расходная часть бюджета за I квартал 2018 года исполнена за счет поступлений налоговых и неналоговых доходов и финансовой помощи из областного бюджета в сумме 180,9 млн. рублей или на 21,6 % от уточненных годовых назначений. Из предусмотренного к погашению в 2018 году банковского кредита в сумме 4,5 млн. рублей – погашено 1,5 млн. рублей. Кредитные ресурсы не привлекались. 
Администрацией муниципального района приняты все возможные меры по пополнению доходной части бюджета и выполнению социальных обязательств. 
Так, в течение I квартала 2018 года работникам бюджетной сферы своевременно выплачивалась заработная плата. 
Просроченная кредиторская задолженность, имевшаяся на начало года сокращена в целом на 5,4 млн. рублей, из них: задолженность по налоговым обязательствам по уплате налога на имущество организаций – 3,3 млн. рублей, задолженность за проведение медицинского осмотра сотрудников и предрейсовые осмотры водителей – 1,1 млн. рублей, задолженность по содержанию имущества организаций – 0,6 млн. рублей, задолженность за приобретение продуктов питания в детские дошкольные учреждения за 2017 год – 0,4 млн. рублей. По состоянию на 1 апреля 2018 года просроченная кредиторская задолженность составила 28,4 млн. рублей.
Во II квартале 2018 года продолжится работа по мобилизации поступления доходных источников и сокращению кредиторской задолженности.

По второму вопросу сообщаем, что наибольший удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района приходится на социальную сферу – в целом это 78,3 % от всех расходов. Расходы на социальную сферу к прошлому году выросли на 10,3 %. Это связано с реализацией расходных обязательств по обеспечению повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы (Указники), а также по реализацией расходных обязательств по повышению с 01.01.2018 года на 4 % оплаты труда работников муниципальных учреждений и обеспечению с 1 января 2018 года месячной заработной платы работников муниципальных учреждений в размере не менее 9489 рублей. Второе место в структуре расходов приходится на раздел общегосударственные вопросы. В отчетном периоде удельный вес составил 8,5% от всех расходов 2018 года. Рост расходов связан с тем, что в 2018 году предусмотрены средства на проведение выборов депутатов в сельские Советы муниципальных образований, также в Совет города Ртищево Ртищевского муниципального района четвертого созыва. Кроме того, по муниципальным казенным учреждениям предусмотрены средства для обеспечения расходных обязательств на повышение с 01.01.2018 года на 4 % оплаты труда работников муниципальных учреждений и на обеспечение с 01.01.2018 года месячной заработной платы работников муниципальных учреждений в размере не менее 9489 рублей за счет средств местного бюджета. Третье и четвертое место в структуре расходов соответственно приходится на национальную экономику (5,4 %) и жилищно-коммунальное хозяйство (7,3 %). По национальной экономике снижение в целом на 10 % связано с уменьшением расходов по дорожному фонду и перераспределением собственных доходов на реализацию социальных обязательств. Рост расходов на жилищно – коммунальное хозяйство на 44 % связан с реализацией принятых муниципальных программ сельских поселений в сфере благоустройства территорий муниципальных образований, а также выделением ассигнований на поддержку государственных программ субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды в сумме 13,9 млн. рублей из федерального и областного бюджетов.
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