ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Ртищевского муниципального района
«Об утверждении требований к закупаемым органами местного самоуправления Ртищевского муниципального района и подведомственными им муниципальными казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»


Проектом постановления предлагается утвердить требования к закупаемым администрацией Ртищевского муниципального района и подведомственными им муниципальными казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг). 

Данный проект подготовлен во исполнение постановления администрации Ртищевского муниципального района от 17 декабря 2015 года № 2618 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Ртищевского муниципального района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения»», постановления администрации Ртищевского муниципального района от 30 декабря 2015 года № 2693 «Об утверждении правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления Ртищевского муниципального района и подведомственными им муниципальными казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».
