ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа отдела культуры и кино администрации Ртищевского муниципального района

«Об утверждении требований  к закупаемым  отделом культуры и кино администрации Ртищевского муниципального района отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»

Проект приказа разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановление Правительства Российской Федерации от 02 сентября 2015г. № 926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупкам заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области от 30.12.2015 № 2693 «Об утверждении правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления Рищевского муниципального района и  подведомственными им муниципальными казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)».

Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 11 июня по 19 июня 2016 года.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 412031, Саратовская область, г. Ртищево, ул. Железнодорожная, д. 70 а.

Адрес электронной почты: ok-rti@mail.ru
Контактные телефоны:  8 (84540) 4-17-71 

Контактное лицо: Белоголовцева О.Е.
