Уважаемые участники актива!
Сегодня мы подведем итоги прошедшего 2018 года, который был насыщен событиями и делами, и поднимем проблемы и задачи, которые необходимо решить в 2019 году и в ближайшей перспективе.
Приоритетами районной власти были и остаются социальное благополучие людей, экономическая и общественно-политическая стабильность в местном сообществе. Нашим ориентиром в достижении этих целей является Программа действий, изложенная в Послании Президента Федеральному Собранию, с которым он выступил 20 февраля текущего года, а также Стратегия социально-экономического развития Ртищевского муниципального района до 2030 года.
Важной частью социально-экономической жизни района является финансовая составляющая.

Общий объем доходов консолидированного бюджета в 2018 году исполнен в сумме 878,7 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 300,3 млн. рублей, что составляет 105% к уточненному годовому плану.

Бюджет перевыполнен на сумму более 20 млн. рублей за счет реализации земельных участков и системной работы с недоимкой.

Улучшена дисциплина по уплате местных налогов. 
Приоритетным направлением расходов бюджета остается социальная сфера, на содержание которой направлено 684,1 млн. рублей, или 81 % всех расходов консолидированного бюджета. Из этих средств выплачивалась заработная плата работникам социальных учреждений, осуществлялся ремонт образовательных, спортивных, культурно-досуговых учреждений, выполнялись мероприятия по подготовке к зиме. В социальной сфере района отсутствует задолженность за теплоэнергетические ресурсы, своевременно выплачивается заработная плата. 

Расходы в сфере ЖКХ и транспортного развития в 2018 году составили 83,2 млн. рублей, или 9,9% от общего объема консолидированного бюджета. 

В планировании бюджетных расходов используется программно- целевой метод, позволяющий исполнять бюджет прозрачно.

По итогам 2018 года 84,2 % всех расходов бюджета исполнено по 14  муниципальным программам в сфере образования, культуры, спорта, безопасности, ЖКХ, развития транспортной системы.

В 2018 году полностью ликвидирована задолженность по имущественным налогам и пени по ним. Значительно – на 14,7 млн. рублей – сокращена просроченная кредиторская задолженность прошлых лет.  На оплату исполнительных  листов направлено 3,3 млн. рублей, наблюдается положительная динамика в этом вопросе. 

В полном объеме погашен привлеченный в 2017 году банковский кредит в сумме 4,5 млн. рублей. В 2018 году кредитные ресурсы не привлекались.

В прошедшем году проведено 183 закупочные процедуры для муниципальных нужд. Суммарная начальная цена контрактов составила 392 млн. рублей. По результатам проведения закупок сложилась экономия в 6,3 млн. рублей, которые потрачены на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений. 

Объективным критерием оценки общей экономической ситуации в районе является размер доходов населения.

Среднедушевые доходы в отчетном периоде составили 8 200 рублей в месяц, что на 7,5% выше уровня 2017 года (7 600 рублей в месяц).

Среднемесячная заработная плата выросла на 10,6% и составляет  25 402 рубля. 

Численность пенсионеров в районе - 16 714 человек, из них работающих 2 333 человека. 

Средний размер пенсии в истекшем году увеличился на 9,9 % и составляет 12 703 рубля.

Под постоянным контролем находится ситуация в сфере труда и занятости населения. В экономике муниципального района, по данным статистики, в 2018 году количество занятых сохранилось на уровне прошлого года и составляет свыше 12 тыс. человек.

В районе планомерно ведётся работа по снижению неформальной занятости. В отчетном периоде показатель выполнен на 109 %, работодателями оформлено 356 новых трудовых договоров. Такая работа даёт экономический эффект: дополнительно доходы местного бюджета от легализации составили 1 млн. 194 тысячи рублей. Данная работа будет продолжена.
Основой социально-экономического развития района является формирование и развитие самодостаточного агропромышленного комплекса, позволяющего оптимально использовать имеющиеся природные ресурсы района и удовлетворять потребности населения.

Ртищевский район – сельскохозяйственный, и это во многом определяет уклад жизни, экономическое и социальное положение большей части его населения. Доля сельскохозяйственного производства в общерайонном составляет 77 %.  
Производство валовой продукции отрасли за 2018 год составило 4,3 млрд. рублей,  в том числе производство валовой продукции растениеводства  2,4 млрд. рублей. 

По итогам прошедшего сельскохозяйственного года мы традиционно вошли в десятку муниципальных районов области, которые отличает высокий уровень развития растениеводства.

Хозяйствами всех форм собственности произведено 146 тысяч тонн зерна, урожайность зерновых в среднем по району составила 22,2 ц/га, получено 60 тыс. тонн подсолнечника, 52 тыс. тонн сахарной свеклы.

Среди передовиков уборочной страды – КФХ «Агрос» (23,8 тыс. тонн), АО «Ульяновский» (18,9 тыс. тонн), ИП глава КФХ Ермолаев В.Н. (7,2 тыс. тонн), ИП глава КФХ Мелехин А.А. (4,8 тыс. тонн), ИП глава КФХ Копейкин Ю.Ф. (4,1 тыс. тонн).
По производству сахарной свеклы на протяжении последних десяти лет район остаётся  лидером в области. По итогам ежегодного областного конкурса переходящим Призом Губернатора Саратовской области «Свекловод» за получение наивысшей урожайности сахарной свеклы в 2018 г. награжден коллектив акционерного общества «Ульяновский».

Одним из перспективных направлений в  растениеводстве района является развитие садоводства. В 2015 году осуществлен инвестиционный проект по строительству производственного комплекса по переработке плодов: предприятие полного цикла от питомника саженцев до производства концентрированного сока. В строительство вложены инвестиции в размере 500 млн. рублей.
В настоящее время площадь садов составляет более 2 тыс. га, из них садов интенсивного типа 1 440 га. Закладка производится ежегодно, начиная с 2011 г. 

В 2018 г. заложено 300  га многолетних насаждении. Общая площадь садов интенсивного типа при ежегодной закладке по 300 га  к 2021 г. составит 2,5 тыс. га, что позволит получать более 50 тыс. тонн яблок в год. Валовой сбор в 2018 году составил 15,8 тыс. тонн, что в 3 раза больше, чем в предыдущем, за счет урожая от молодого сада. На возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними насаждениями кампанией получена поддержка от государства в 2018 году в сумме 131 млн. рублей. В рамках реализации инвестпроекта в 2019 г. закладка садов интенсивного типа продолжится.

В 2019 году планируется начать реализацию еще одного инвестиционного проекта, чтобы не возникало проблем со сбытом зерна, для удобства сельхозтоваропроизводителей, - это строительство элеватора мощностью 35 тыс.тонн КФХ «Агрос».  В настоящее время выделен земельный участок под строительство, составлена проектно-сметная документация. Начало строительства планируется во II квартале этого года.  Плановый объем инвестиций составляет 350 млн. рублей. 

Животноводство является важной отраслью сельского хозяйства, на его долю приходится более  40 % всей валовой продукции. Значение этой отрасли определяется также большим влиянием на экономику сельского хозяйства, на уровень обеспечения важными продуктами питания. 

На 1 января 2019 года в районе имеется 15 тыс. голов  крупного рогатого скота, в том числе 6 тыс. голов коров; 7 тыс. голов свиней, 12,5 тыс. голов овец и 390 тыс. голов птицы, это соответственно: 103, 107, 57, 111 и 114 % к аналогичному периоду предыдущего  года. Показатель по свинопоголовью связан с ситуацией по ликвидации последствий АЧС. За 2018 год во всех категориях хозяйств района произведено более 24 тыс. тонн молока, 5,5 тыс. тонн мяса, 60 млн. штук яиц. Средний надой молока на 1 фуражную корову составил 4191 кг - это на 57 кг больше, чем за 2017 год.


 Одним из приоритетных направлений в районе является развитие молочного скотоводства. Успешно функционируют молочно-товарные фермы АО «Ульяновский», ООО «Основа», КФХ «Агрос».

Выполняя задачу, поставленную Губернатором Саратовской области Валерием Васильевичем Радаевым по развитию животноводства, мы приветствуем уход от монопрофильности хозяйств.  Так, успешное в растениеводстве акционерное общество «Ульяновский» реализует инвестпроект по строительству молочно-товарной фермы на 600 голов. Открытие 1-ой очереди состоялось в ноябре прошлого года.   Мощность проекта 3 тысячи тонн молока в год и около 40 тонн мяса в живом весе. Общий объем капитальных вложений составит 200 млн. рублей (освоено 148 млн. рублей). Завезено 300 племенных нетелей из Вологодской области. Ферма оснащена современными техническими средствами и технологиями доения и содержания животных.  Ввод в эксплуатацию II очереди планируется в  IV квартале 2020 года. В результате реализации проекта дополнительно будет создано 35 рабочих мест. Планируемое увеличение налоговых платежей в бюджеты различных уровней -  до 1,5 млн.  рублей в год.  

В настоящее время во втором корпусе закончены все строительные работы, помещение готово к установке стойлового оборудования, заключен договор на его поставку. В 2018 году за счет средств федерального  и областного бюджетов акционерным обществом получены средства на поддержку племенного животноводства в сумме 21 млн. рублей. В 2019 году в хозяйстве планируется возведение телятника на 400 голов.

В продолжение такой работы рассматривается вопрос создания молочно - товарной фермы в хозяйстве В.Н.Ермолаева. 
В районе имеется потенциал для развития скота мясного направления продуктивности. Две фермы: ИП глава КФХ Воробьев В.Ф. и ИП глава КФХ Кудасов К.А., получившие Грант в 2016 году по программе «Развитие малого и среднего предпринимательства», занимаются разведением скота таких пород, как калмыцкая и герефордская. За 2018 год получено около 16 тонн мяса специализированных мясных пород и реализовано населению нашего района. 

На территории района осуществляют деятельность два цеха по убою сельскохозяйственных животных, переработке и реализации мяса и мясной продукции  (ИП Даврешян А.К. и ООО «Основа»). За 2018 год произведено мяса более 300 тонн. В ИП Даврешян в 2019 году планируется завершить начатую в 2017 году модернизацию убойного пункта.

Для исполнения комплекса мер по развитию сельскохозяйственной потребительской  кооперации в области на 2017-2020 г.г. на территории района  в  марте 2018 года создан сельхозкооператив «Мясное царство». Предметом деятельности кооператива является разведение крупного рогатого скота, производство, переработка мясной продукции, торговля  мясными продуктами, а также закупка скота у населения.

Хотелось бы особо отметить роль местных товаропроизводителей в обустройстве жизни на селе. Мы продолжаем традицию партнерства с сельхозтоваропроизводителями, в частности, в деле ремонта дорог. Социально ответственные руководители понимают, какое значение имеет дорога для жителей села, и вкладывают в это средства. Спасибо В.Н. Ермолаеву, А.М. Кондрашкину, Н.П. Назарову, Н.В. Прокофьеву, Н.А. Федюнину, В.Ф. Козлову, Н.В. Тарееву и многим другим, которые нашли финансовые средства для создания комфортных условий жизни сельского населения.

Руководители сельхозпредприятий всех форм собственности оказали финансовую поддержку на ремонт сельских учебных заведений в сумме 1 млн. рублей, на обеспечение жителей с. Шило-Голицыно и х. Березовый качественной питьевой водой – 4 млн. рублей. Произведен ремонт трех ФАПов и больницы в селе Елань. Ртищевские аграрии продолжают традиции меценатства, считая безвозмездную помощь селу обязательным и необходимым делом.

Особо хочу поблагодарить фермеров за помощь в условиях снежной зимы, когда выпало более 90 см снега, в расчистке сельских дорог. Ваша помощь, взаимовыручка поистине неоценимы, благодаря ей в непростых климатических условиях этого года обеспечивается беспрепятственный доступ ко всем населенным пунктам нашего района. 
В 2019 году наша работа будет направлена на увеличение производства сельскохозяйственной продукции и на дальнейшую поддержку реализуемых инвестиционных проектов в сфере АПК, на продолжение активного сотрудничества с фермерами в решении насущных проблем жителей села. В 2019 году планируется произвести зерновых и зернобобовых в количестве 150 тыс. тонн, подсолнечника 60  тыс. тонн, сахарной свеклы 60 тыс. тонн,  молока 24,5  тыс. тонн, мяса в живом весе 6,4 тыс. тонн, яиц 62 млн. штук. 
Для вовлечения в оборот необрабатываемых и неиспользуемых земель сельхозназначения и увеличения налоговых и неналоговых поступлений в консолидированный бюджет района администрацией района совместно с сельскими поселениями ежегодно проводится работа по выявлению необрабатываемых земель и невостребованных земельных долей.

В результате проводимой в 2017-2018 годах совместной работы выявлено 1482 га необрабатываемых земель сельхозназначения, из которых введено в оборот 490 га.
На 1 января 2018 года количество необрабатываемых земель в Ртищевском районе составило 992 га, из них 792 га – непригодные для введения в оборот ввиду заболачивания, подтопления, 200га – пригодные для использования, их планируется ввести в оборот в текущем году.

За 2018 год выявлено 138 невостребованных земельных долей общей площадью 1 794 га. Невостребованные земельные доли находятся в стадии оформления с целью дальнейшего предоставления сельхозтоваропроизводителям. 

Также в 2018 году произведен выкуп 996 га земель сельскохозяйственного назначения на сумму свыше 6 млн. рублей.

Работа в данном направлении будет продолжена и в 2019 году.

За 2018 год объем отгруженной товарной продукции собственного производства составляет 2 млрд. 738 млн. 323 тыс. рублей, что на 205 млн. рублей выше в сравнении с показателем 2017 года за счет обрабатывающего производства (105 млн. рублей) и производства пищевых продуктов (100 млн. рублей).

Основной объем отгруженной товарной продукции собственного производства (70%) складывается из обрабатывающих предприятий и предприятий жилищно – коммунального хозяйства. На обрабатывающие производства приходится 1 млрд. 138 млн. 300 тыс. рублей – это в основном предприятия железнодорожного транспорта, осуществляющие производство, ремонт транспортных средств и оборудования. По предприятиям жилищно – коммунального хозяйства объем отгруженной товарной продукции собственного производства сложился в сумме 740 млн. рублей.

Индекс промышленного производства в 2018 году составил 103,8 %, что на 4,8 % выше 2017 года.
Важной задачей для нас остается привлечение инвесторов в район.

В районе на сегодняшний день имеется 3 свободных  инвестиционных площадки – два земельных участка на территории Шило-Голицынского муниципального образования по 20 га, один - на территории города, площадью 30 га. Информация о данных площадках размещена на официальном сайте администрации района, направлена в Министерство экономического развития и Министерство сельского хозяйства области, а также в акционерное общество «Корпорация развития Саратовской области». 

В 2019 году работа по привлечению инвесторов на свободные инвестиционные площадки будет продолжена. 
По предварительным данным статистики, общий объем инвестиций за 2018 год в районе составил более 385 млн. рублей.
Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть магазинов, рынков, предприятий общественного питания и оказания платных услуг. 

За 2018 год товарооборот по муниципальному району составил 4 млрд. 638 млн. 956 тыс. рублей, что выше показателя прошлого года на 9,1 %.

Итоги мониторинга в розничных торговых предприятиях показали, что потребители чаще стали обращаться к отечественным товаропроизводителям, они доверяют качеству местной продукции, она более доступна в ценовой политике. 

Уважаемые участники актива!

Жилищное и коммунальное хозяйство представляет собой многоотраслевую систему, в которой переплетаются социально-экономические отношения по жизнеобеспечению населения и удовлетворению потребностей производственных отраслей и сферы услуг.

Своевременно и качественно в прошлом году была проведена подготовка к зиме. Наш район одним из первых вошел в отопительный сезон. На подготовку к нему в социальной сфере было израсходовано 1,3 млн. рублей из местного бюджета.
В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах  в 2018 году на территории района Фондом капитального ремонта Саратовской области выполнены работы по капитальному ремонту крыш в 7 многоквартирных домах на сумму 28,9  млн. рублей. 

Утвержден краткосрочный план реализации капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов  на 2019 год, в который вошли  11 многоквартирных домов на сумму  более 36 млн. рублей. 

Собираемость взносов на капитальный ремонт общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах в 2018 году составила 77%.

В 2018 году введено в эксплуатацию более 3,5 тыс. квадратных метров жилья, что составило 90 %  к плану. Это связано с уменьшением объемов строительства и с тем, что до 1 марта 2019 года действовал Федеральный закон № 93 об упрощенном порядке оформления  прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества, в соответствии с которым разрешение на ввод в эксплуатацию индивидуальных жилых домов не требовалось. В 1 квартале 2019 года планируется повышение показателя по вводу жилья в эксплуатацию, так как застройщикам предоставлено право оформить ранее построенные индивидуальные жилые дома. И уже по итогам двух месяцев этого года из запланированных 4 тыс. квадратных метров введено 40%.
На территории Ртищевского муниципального района третий год реализуется проект «Формирование комфортной городской среды». 

В 2018 году программа «Формирование комфортной городской среды» была реализована в двух направлениях: это ремонт 18 дворовых территорий  и благоустройство одной общественной территории - Городского парка культуры и отдыха. На ремонт дворов  потрачено 7,7 млн. рублей. На ремонт общественной территории - 6,2 млн. рублей из федерального и областного бюджетов, 1,6 млн. из местного бюджета. Были выполнены работы по установке парковых светильников в количестве 14 штук, укладке бордюрного камня и  асфальтированию  пешеходных дорожек, приобретена мобильная сцена  для выступлений и скульптуры мультипликационных героев. Приобретено 15 парковых скамеек с бетонным основанием и урн для мусора. Установлен   детский аттракцион. Выполнены работы по укладке тротуарной  плитки в «Зоне влюбленных»,  подхода к детской железной дороге и карусели «Твист», вокруг стелы «Я люблю Ртищево». Приобретены  кованые изделия в «Зону влюбленных». На опоры парковых светильников   установлены  светодиодные консоли. Установлена стела «Я люблю Ртищево» в парке и в центральном сквере по ул. Красной.

Все эти работы выполнены с учетом пожеланий жителей города. И мы видим, что изменения не просто одобрены ими. Парк вновь становится любимым местом отдыха горожан всех поколений.
В 2019 году работа по проекту будет продолжена. Планируется ремонт более 20-ти дворовых территорий и благоустройство двух общественных территорий. Планируемый объем средств – около 16 млн. рублей.

Завершена кампания  по выбору общественных территорий. 
27 февраля проведено рейтинговое голосование. В нем приняли участие около 3 тыс. человек. Наибольшее число голосов жители отдали за реконструкцию фонтана в городском парке и Сиреневого сквера на пересечении улиц Советской и Полевой.
В рамках целевой программы на решение вопросов благоустройства в 2018 году было запланировано и освоено более 30 млн. рублей. 

Были реализованы  мероприятия по формовочной обрезке и  спилу  более 60 сухих и аварийных деревьев, вырубке кустарников  на улицах города, ликвидировано 56 несанкционированных свалок, весной высажена цветочная рассада в количестве 12 тыс. штук на городских клумбах, выполнены работы по уборке от мусора территорий  городских кладбищ, проведены субботники по их расчистке. Эту работу мы будем продолжать.

По просьбам жителей во дворах многоквартирных домов установлены 15 детских качелей. В целях обеспечения комфортности и безопасности пассажиров на улицах города установлены 5 новых автобусных павильонов. 
В текущем году мы также планируем продолжить приобретение новых павильонов. Кроме того, в целях безопасности будут закуплены в большем объеме дорожные знаки и для города, и для сельских населенных пунктов. Вместо запланированных вначале 100 тыс. рублей на сегодня заложено 500 тыс. рублей в районном бюджете и есть перспектива увеличения объема средств по городскому бюджету.
Благоустраиваются и наши села. В 2018 году два сельских муниципальных образования нашего района приняли участие в проекте по поддержке местных инициатив населения в сфере благоустройства. В рамках инициативного бюджетирования Октябрьское МО и Макаровское МО получили финансовую поддержку на приобретение игровых площадок на общую сумму 500 тыс. рублей. Они установлены в п. Темп и с. Макарово к всеобщей радости детворы и взрослых. Участие в этом проекте мы продолжим. В настоящее время все сельские муниципальные образования готовят свои проекты, в рамках которых планируется установка детских, спортивных площадок, ремонт освещения населенных пунктов и другие мероприятия.
Кроме того, все поселения запланировали в рамках своих бюджетов и программ по благоустройству новые мероприятия. Планируется установка детских площадок в селах Шило-Голицыно, Александровка, Сапожок, Салтыковка, Елань, спортивных площадок - в селах Малиновка, Владыкино, Салтыковка и в поселке Правда.
Нынешняя зима показала нам, что остро стоит вопрос обновления парка коммунальной техники. Учитывая ее изношенность, начата такая работа в 2018 году, муниципальное предприятие «Водоканал» получило новый трактор «Беларус-82.1». В 2019 году мы продолжим приобретение специальной техники, в настоящее время объявлена закупка автогрейдера.
Сельские МО также планируют закупать технику для нужд благоустройства.

Одна из насущных проблем - обеспечение жителей качественной питьевой водой. 

В 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение населения доступным жильем и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры до 2020 года» произведен капитальный ремонт участков разводящей водопроводной сети  в северо-восточной части города Ртищево на сумму 312 тыс. рублей. В результате к городскому водоснабжению были подключены частично улицы Степная, Красноармейская, 40 лет Октября, Ленинградская, Астраханская, Волгоградская и  ул. Образцова.

В 2019 году работа по данному направлению продолжится.  

Для этих целей в рамках реализации программы «Обеспечение населения доступным жильем и развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры до 2020 года» бюджетом города предусмотрено 3 млн. рублей на капитальный ремонт водозаборной скважины на ул. Степной.

Давнишней проблемой является изношенность городских очистных сооружений. Необходимо выполнить работы по модернизации и повышению качества очистки сточных вод канализационно-очистных сооружений предприятия МУП «Водозабор».

Для этого в 2019 году планируется разработка проектно-сметной документации для определения основных строительных мероприятий и стоимости работ. В бюджете на эти цели запланированы денежные средства в сумме 5 млн. рублей.

Для сельских населенных пунктов в 2018 году приобретены 58 водоразборных колонок на сумму 230 тыс. рублей, приобретены и установлены  насосы для скважин в с. Владыкино, с. Васильевка и п. Выдвиженец. Капитально отремонтирована артезианская скважина в с. Шило-Голицыно на общую сумму более 2,6 млн. рублей. Произведено устройство шахтного колодца в поселке им.М.Горького на сумму 156 тыс. рублей. 

В  текущем году планируется капитальный ремонт скважины в Макаровском муниципальном образовании.
Уважаемые участники актива!

Для успешного развития производства, создания условий инвестиционной привлекательности района необходимо устойчивое транспортное сообщение, обеспеченное высоким качеством дорог.

В целях реализации мероприятий по приведению в нормативное состояние автомобильных дорог максимально привлекаются средства федерального, областного и местного бюджетов, а также средства крестьянских фермерских хозяйств.

 Всего в 2018 году в Ртищевском районе на ремонт дорог израсходовано 54,6 млн. рублей (19,1 млн. рублей из средств районного бюджета, 6,2 млн. рублей - городского бюджета, 9,3 млн. рублей- средства областного дорожного фонда), 20 млн. рублей- средства спонсорские, местных фермеров.
За счет средств городского бюджета в сумме 6,2 млн. рублей выполнены работы по ремонту дорог, в том числе ямочный ремонт на 15 улицах, ремонт участков асфальто-бетонного покрытия на 10 улицах, устройство щебеночного покрытия на 4 улицах города.
Выполнены работы по ремонту участков автоподъезда к п. Луч, автодороги «Ртищево-Осиновка-Новостройка»; автодороги «Скачиха-Ободной», ямочный ремонт трех улиц в с. Макарово и  с. Репьёвка. 
В рамках предоставленной субсидии областного дорожного фонда бюджету района на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  выполнены работы по ремонту части автоподъездов к с. Северка и  к п. Правда. 
В 2018 году в рамках муниципально- частного партнерства было привлечено более 20 млн. рублей средств глав фермерских хозяйств.
В текущем году эта практика будет продолжена. 

В 2019 году в рамках программы «Развитие транспортной системы в Ртищевском муниципальном районе на 2017-2020 г.г» планируются работы по ремонту и содержанию дорожной сети на общую сумму более 37,5 млн. рублей, в том числе 10,5 млн. руб. за счет средств областного дорожного фонда, 19,2 млн.рублей – районного бюджета и 7,8 млн. рублей – городского бюджета.

 Первоочередное внимание будет уделено школьным маршрутам и исполнению судебных решений. Кроме того, средства областного бюджета будут потрачены на ремонт дорог на участках до с.Макарово, автодороги «Ртищево- Правда –Сердобск», от трассы «Саратов- Ртищево-Тамбов» до с.Красная Звезда и х.Ободной.
Впервые в текущем году запланированы работы по экспертизе состояния трех мостовых сооружений. По итогам экспертизы  будет производится их ремонт. Главное для нас – безопасность людей. 
Говоря о дорогах, не могу не отметить такой важный факт, как передача в федеральную собственность автомобильной трассы Саратов - Ртищево-Тамбов, которая стала возможным при большой поддержке нашего земляка, председателя Государственной Думы В.В. Володина. Более 200 км этой автомобильной трассы проходит по нашему району. Изменения условий финансирования и требования к содержанию и ремонту дороги позволят жителям нашего района без проблем добираться до областного центра. В 2018 году было капитально отремонтировано еще 5 км по направлению Ртищево-Аркадак. Губернатор области держит это направление на своем контроле. В 2019 году работы здесь будут  продолжены. На 2020 год запланированы  ремонт участка от границы Аркадакского и Ртищевского районов до пересечения с трассой «Саратов- Ртищево – Тамбов», а также участок от Ртищево до с. Песчанка в пензенском направлении. Это для нашего района тоже очень важное, востребованное направление.
Одним из актуальных вопросов на сегодняшний день является подготовка к весеннему паводку на территории района.

В феврале 2019 года Губернатор области В.В. Радаев провел заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Он отметил, что в связи со значительным количеством снега, выпавшего в этом году, в зоне подтопления могут оказаться территории 9 районов области, паводкоопасными считаются еще 14 муниципальных районов и, в частности, Ртищевский район. Такая ситуация вызывает обоснованную тревогу. С целью минимизации последствий весеннего паводка в районе подготовительные мероприятия необходимо начинать незамедлительно. 

Обращаю особое внимание руководителей предприятий ЖКХ и управляющих компаний на  необходимость своевременной расчистки так называемых «проблемных участков» и ливневых канализаций для  отвода талых вод. Всем заинтересованным должностным лицам необходимо провести ревизию гидротехнических сооружений, расположенных на территории района, заблаговременно подготовить пункты временного  пребывания для возможной эвакуации населения, обеспечить запас продуктов и медикаментов. Прошу отнестись со всей ответственностью к проведению противопаводковых мероприятий на территории района.

Уважаемые участники актива!
Зоной пристального внимания местной власти является развитие социальной сферы. Расходная часть районного бюджета была и остается социально ориентированной.

С 1 января 2019 года на территории Российской Федерации по инициативе Президента началась реализация национальных проектов. Одним из самых значимых среди них является проект «Демография», целевыми показателями которого являются увеличение рождаемости и снижение смертности населения.

На протяжении последних пяти лет демографическая ситуация в нашем районе остается сложной. И это объективная реальность, связанная со структурой населения: его старением и уменьшением числа женщин детородного возраста, рожденных в 90-е годы демографического провала. В своем Послании Федеральному Собранию Президент говорит о том, что Россия вошла в очень сложный демографический период. Но его необходимо преодолеть.
Показатель рождаемости в нашем районе ниже среднеобластного уровня на 26 %. Показатель общей смертности выше среднеобластного и составляет 14,5 на  тысячу населения. 

В 2018 году в Ртищевском районе родилось 355 детей, умерло 782 человека. 
Среди причин высокой смертности – несвоевременное выявление факторов риска и заболеваемости на ранних стадиях развития, а также регрессивный тип населения (число лиц старше трудоспособного возраста на 13% больше, чем лиц моложе трудоспособного возраста).
 Решение демографической проблемы требует комплексного подхода. Важную роль играет состояние здравоохранения.
Острый вопрос для этой сферы – дефицит кадров. На сегодняшний день укомплектованность медицинскими кадрами составляет 50%, из них 70% - работники пенсионного возраста.

В 2019 году приоритетным направлением в развитии здравоохранения на территории района должно быть привлечение специалистов в медицинские учреждения района. Для этого мною дано поручение разработать муниципальную программу, куда необходимо включить мероприятия по профориентации, по мерам социальной поддержки медиков. Уже сейчас мы готовы предоставить медработникам благоустроенное жилье. Работу по привлечению специалистов надо вести активнее. Свою роль в этом деле должна сыграть предложенная в Послании Президентом инициатива снять возрастные ограничения для участников программы «Земский доктор», чтобы специалист старше 50 лет также мог получить выплату при переезде в сельскую местность: врач - 1 млн. рублей, фельдшер - 500 тыс. рублей.
Отмечу и положительное в этой сфере за прошлый год.  Для обеспечения «шаговой» доступности медицинской помощи на селе был установлен новый быстровозводимый ФАП в с. Курган. В настоящее время ФАП проходит завершающую стадию лицензирования. Он будет обслуживать почти 300 жителей с. Курган, д. Чадаевка, с. Н. Голицыно, д. Нестеровка, д. Перепутинка. Кроме того, произведен ремонт трех  ФАПов  района и больницы  в с. Елань за счет спонсорских средств. 
За счет средств федерального бюджета и обязательного медицинского страхования приобретено специализированное медицинское оборудование на сумму более 3 млн. рублей для районной больницы и укомплектование нового ФАПа в селе Курган.

На средства от предпринимательской деятельности в сумме более 1 млн. рублей закуплены стоматологическая установка для зубного кабинета, мебель, оргтехника в поликлинику.

В минувшем году проведены работы по восстановлению водоснабжения инфекционного и неврологического отделений Ртищевской районной больницы. Здесь установлена водонапорная башня и смонтирована система подведения воды. 
Обновляется парк машин скорой помощи, получено два новых автомобиля. 
В 2019 году запланирован ремонт пищеблока районной больницы и в рамках  Президентской инициативы детской поликлиники по программе «Бережливая поликлиника». 
В 2018 году ряд позитивных изменений отмечен в сфере общего образования.

По итогам  года средняя заработная плата педагогов  в школах составила 22 685 рублей, педагогов дошкольного образования – 21 750 рублей, в учреждениях дополнительного образования  - 24 750 рублей.  Показатели средней заработной платы педагогов полностью достигнуты в соответствии с майскими указами Президента. В связи с изменением целевых показателей по заработной плате на 2019 год наша задача обеспечить их выполнение в школах – 24 530 руб., в детских садах – 22 540 руб., в учреждениях дополнительного образования – 25 000 руб.).

В районе решена проблема доступности дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до семи лет. В рамках реализации инициатив Президента, в десятилетие детства, в 2019 году нам предстоит обеспечить местами в детских садах детей в возрасте от 2 месяцев. С этой целью на базе детского сада № 1 «Мечта» уже создаются условия для открытия с 1 сентября 2019 года ясельной группы на 8 мест. Приобретается оборудование для групповых и спальных помещений.

В 2018  году была продолжена работа по развитию и укреплению материально - технической базы образовательных учреждений. Более 2,5 млн. рублей из местного бюджета были направлены на ремонт кровли спортзала и пищеблока СОШ № 5, пищеблока СОШ № 2, кровли Детского сада № 3 «Солнышко» и детского сада № 7 «Журавушка», частичного ремонта мягкой кровли Лицея № 3, замену оконных блоков спортзала в СОШ № 5.

За счет собственных средств отремонтирована часть мягкой кровли Детского сада № 9 «Ласточка». 

На спонсорские средства – более 1 млн. рублей - отремонтирована кровля Северской школы.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех, кто помогает учреждениям социальной сферы, за оказанную финансовую помощь и надеюсь на дальнейшее сотрудничество. 

В 2018 году продолжилось обновление парка школьных автобусов. Получено 3 новых современных комфортабельных автобуса для подвоза учеников в Александровскую, Краснозвездинскую и Северскую школы. В 2019 году будет получен еще один школьный автобус для Ерышевской школы.

В 2018 году проведен комплекс работ, направленных на обеспечение безопасных и комфортных условий пребывания детей в образовательных организациях. С этой целью установлены системы видеонаблюдения в 11 городских детских садах и 18 сельских школах Ртищевского района. На эти цели потрачено около 500 тыс. рублей.

Показателем работы системы образования являются достижения наших учеников. В 2018 году Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За отличие в учёбе» награждены 6 человек.

 Медали «За особые успехи в учении» получили 17 выпускников школ, что на 6 больше, чем в 2017 году. 

Единовременную стипендию главы Ртищевского муниципального района получили 2 выпускника 2018 года: Булаева Анастасия- выпускница школы № 1, Дивеева Ирина- выпускница школы № 4.

10 класс школы № 7 стал победителем регионального  конкурса «Лучший ученический класс» и был награжден экскурсионной поездкой в Москву.
В 2018 году по инициативе депутата Саратовской областной Думы Лосиной А.В. в центральном сквере города открыта Доска почета одаренных детей «Достижения юных». По итогам 2017 года на нее занесены 14 учащихся образовательных учреждений района. Она будет ежегодно обновляться.
Качество образования во многом зависит от уровня профессионализма педагогов. В минувшем году учитель русского языка школы № 1 Иванова Елена Владимировна стала лауреатом педагогической премии «Признание». Педагоги дополнительного образования Денисова Оксана Александровна и Долгова Елена Викторовна заняли 3 место в областном этапе всероссийского конкурса «Педагогический дебют 2018».

Летние каникулы играют весьма важную роль для развития, воспитания и оздоровления детей и подростков. Оздоровительная кампания прошла организованно.
В 2018 году за три смены в муниципальном лагере «Ясный» оздоровилось 162 ребенка, что на 10 человек больше, чем в 2017 году.

На базе всех школ города и района были созданы лагеря с дневным пребыванием и досуговые площадки. В них отдохнули около 1500 детей. Наша задача в 2019 году сохранить достигнутые показатели и увеличить их.
Большое внимание уделено трудоустройству несовершеннолетних в период каникул. В 2018 году впервые за последние годы был перевыполнен плановый показатель. Было трудоустроено 218 несовершеннолетних, что на 91 человек больше, чем в 2017 году.

В 2018 году в районе по инициативе управления общего образования стартовал новый фестиваль вокально- хоровых коллективов «Дети поют песни Победы», который станет традиционным, и межмуниципальные робототехнические соревнования «Робобитва», в которых приняли участие дети из г.Саратова, Аркадака и Сердобска. 

В 2019 году впервые пройдет межмуниципальный учебно- исследовательский форум «Лаборатория научного поиска», посвященный нашему земляку Н.П.Яблочкову, состоялся  фестиваль «Поющая семья». 

В июле 2019 года планируется начать строительство «Школы - детский сад» в с. Урусово на 75 мест. (50 мест в школе и 25 в детском саду). Уже начаты работы по сносу старого здания школы, которое в прошлом году признано аварийным, завершаются конкурсные процедуры на разработку проекта. Из муниципального бюджета на эти цели выделено около 4 млн. рублей.

В 2019 году в рамках реализации национального проекта «Образование» планируется создание центров образования цифрового и гуманитарного профилей на базе 4-х сельских школ: Шило -Голицынской, Краснозвездинской, Темповской и Ульяновской. Каждая из этих школ получит современное компьютерное оборудование на сумму свыше 6 млн. рублей из федерального и регионального бюджетов.

 С 1 сентября 2019 года в собственность района будет передана «Школа – интернат № 3» ОАО РЖД, которая станет  муниципальным автономным учреждением «Средняя общеобразовательная школа  № 8». В настоящее время проводятся все необходимые подготовительные мероприятия.
В центре внимания руководства района по-прежнему остаются вопросы защиты прав несовершеннолетних детей. По сравнению с 2017 годом, в 2018 году уменьшилось количество детей, родители которых лишены родительских прав (с 13 в 2017 до 10 в 2018).  Эта положительная динамика говорит о повышении эффективности профилактической  работы, проводимой всеми службами системы профилактики с семьями, находящимися в социально - опасном положении. Приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, остается передача их на воспитание в семью, на семейных формах воспитания находятся 90 детей. (5 детей направлены в детский дом).

Необходимо продолжить работу по усилению мер защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В целях предотвращения противоправных действий в отношении них органам опеки необходимо тщательнее подходить к обследованию условий жизни таких детей. Больше внимания уделять не формальной проверке основного ухода за детьми, а социальной адаптации, взаимоотношениям в семье и коллективе, увлечениям и способностям подопечного. 

В сфере социальной защиты населения за прошедший год мерами социальной поддержки, предусмотренными законодательством РФ, были обеспечены более 18 тыс. граждан города и района.

За счет средств областного бюджета предоставлены меры социальной поддержки на сумму 165,3 млн. рублей.

Своевременно и в полном объеме произведены выплаты федеральных пособий на сумму около 50 млн. рублей.

В февральском Послании Президента России озвучен ряд новых мер, направленных на поддержку семей, детей-инвалидов, пенсионеров.Их реализация должна улучшить материальное положение наиболее незащищенных категорий граждан.

На территории района функционирует комплексный центр социального обслуживания населения, который предоставляет социальные услуги гражданам в соответствии с Государственным заданием, утвержденным министерством социального развития Саратовской области.

За 2018 год 3 тысячам получателей предоставлено 470 тысяч услуг.  В структуре Центра работают 15  отделений социального обслуживания на дому, отделение срочного социального обслуживания,  отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями.  


 В соответствии с инициативами Президента РФ В.В. Путина в 2018 году в учреждении активно проводился комплекс мероприятий, направленных на повышение  активного долголетия людей. С этой целью функционировали 10 клубов по интересам. Ежегодно клубной деятельностью охватывается более 500  получателей услуг не только в городской, но и в сельской местности. 
 Культурная жизнь района насыщена фестивалями, конкурсами, различными праздничными и тематическими программами, выставками.

В культурно-досуговых учреждениях действуют 257 клубных формирований, 5 творческих коллективов имеют звание «народный коллектив» самодеятельного художественного творчества Саратовской области. 
В 2018 году внимание было уделено улучшению материально-технического состояния объектов культуры. В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» проведены работы по благоустройству территории городского парка. За счет собственных средств отремонтирована мягкая кровля и частично проведена внутренняя отделка Репьевского СДК на сумму около 200 тыс. рублей.
В детской школе искусств п. Ртищевский проведен ремонт кровли и частичная замена оконных блоков на общую сумму более 300 тыс. рублей.

Приобретены духовые инструменты для детского духового оркестра «Рио» на сумму более 200 тыс. рублей, отремонтированы 6 кабинетов на сумму более 400 тыс. рублей.
В 2018 году на территории района был открыт туристический маршрут «Русский свет» по местам, связанным с именем Яблочкова Павла Николаевича, а в музее краеведения открылась интересная выставка «Русский свет», посвященная великому изобретателю, физику - электротехнику. Проект «Музейное кино» Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития (автор проекта – Дмитрий Юрьевич Селиванов) представлен на федеральный уровень.

Выдвиженский СДК вошел в список победителей  в номинации «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения».
 Макаровская сельская библиотека стала победителем  конкурса в рамках областной программы  «Культура Саратовской области до 2020 года». На денежное поощрение в размере 100 тысяч рублей обновлен библиотечный фонд.
        Темповская сельская библиотека заняла первое место в областном смотре-конкурсе «Лучшая сельская библиотека».
Преподаватель ДШИ Шаршина Маргарита Валентиновна награждена Благодарностью Министра культуры Российской Федерации  за большой вклад в развитие культуры и  многолетнюю плодотворную работу.
В 2019 году работа по реализации проектов и участию учреждений культуры в конкурсах регионального и федерального уровня продолжится.

На участие в 2019 году в национальном проекте «Культура» заявлен Макаровский СДК. В рамках этого же проекта планируется приобретение музыкальных инструментов для Детской школы искусств им.В.В.Толкуновой. В настоящее время подготовлена необходимая документация и отправлена заявка на участие.

Также планируется участие городского культурного центра в федеральном проекте «Культура малой Родины» и участие Салтыковского СДК в проекте «Местный Дом культуры».
2019 год  в соответствии с Указом Президента Владимира Путина  в Российской Федерации объявлен Годом театра. Его основные задачи связаны с сохранением и популяризацией лучших отечественных театральных традиций и достижений. Тематические мероприятия будут проходить во всех учреждениях культуры нашего района.

Из года в год увеличивается количество людей, занимающихся физкультурой и спортом в нашем районе. В 2018 году их количество составило 36% от населения района, что является высоким показателем. В соответствии с государственной программой Саратовской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики» этот показатель должен достичь 38% в 2019 году.

В нашем районе для этого созданы все условия: функционирует широкая сеть спортивно-оздоровительных сооружений,  создана крепкая спортивная база, обеспечивающая возможности для занятий физкультурой и спортом. 
С 1 января 2018 года «Спортивная школа г. Ртищево» стала автономным учреждением и полностью перешла на программы спортивной подготовки по федеральным стандартам. А в октябре 2018 года все спортивные объекты города вошли в состав спортивной школы.

На территории района кроме Спортивной школы работает государственное учреждение – областная комплексная детско-юношеская спортивно-адаптивная школа «Реабилитация и Физическая культура», где занимаются дети с ограниченными возможностями здоровья ( руководитель- Бесчвертная Светлана Юрьевна)
Среди воспитанников школы есть победители и призеры региональных и всероссийских соревнований.

Не могу не назвать Шишкова Владимира и Слесарева Даниила, которые являются кандидатами в мастера спорта по плаванию.

26 февраля школа отметила 20-летний юбилей. 

В 13-й раз на базе Ртищевского района в 2018 году проведен турнир по самбо на призы мастера спорта СССР В.Н. Лукашова. Хочется отметить Тимашева Никиту, который в 2018 году стал победителем первенства Саратовской области и призером Приволжского федерального округа.

Команда юношей в 2018 году стала победителем Саратовской баскетбольной лиги, а команда девушек – победителем первенства Саратовской области.
Чемпионами Саратовской области по плаванию в 2018 году стали Старостин Илья и Козлова Александра. А Пшеничников Кирилл - победителем первенства Саратовской области.
Сборные команды Ртищевского района завоевали призовые места в областном фестивале ГТО, Областной Спартакиаде ветеранов сельского спорта.

Год от года увеличивается количество посетителей главной ледовой площадки для массового катания на коньках, которая расположена на стадионе «Локомотив».  Этой зимой еженедельно каток посещают более 1000 человек. 

В Ртищевском районе продолжается  внедрение  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» ГТО. За 2018 год приняло участие в тестировании 1 530 человек в различных возрастных категориях. По этому показателю наш район находится на третьем месте в области после г. Саратова и г. Энгельса.
В этом году особое внимание мы уделили состоянию спортивных объектов. Впервые за последние 10 лет проведен капитальный ремонт бассейна «Дельфин». Несмотря на то, что многое сделано в текущем году, ремонт бассейна будет продолжен в 2019 году.

В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в 2019 году  в районе планируется установка малой спортивной площадки для сдачи норм ГТО.

Еще один спортивный объект, который требует большого внимания - это городской стадион «Локомотив». В настоящее время подготовлен проект реконструкции стадиона, собран пакет документов по включению этого объекта в профильную федеральную программу на 2020-2022 годы. 
Вступление в программу позволит произвести замену натурального покрытия футбольного поля на современное искусственное, произвести ремонт входной арки стадиона, оборудовать беговые дорожки с резиновым покрытием, обустроить 4 легкоатлетических сектора, а также произвести асфальтирование входной зоны. Эти перспективы вполне реальны, и мы надеемся на их воплощение в жизнь.

Уважаемые участники актива!

Минувший год прошел под знаком двух важных избирательных кампаний. В марте состоялись  выборы Президента РФ. За действующего главу государства проголосовали 83 % ртищевцев. Это высокий  результат и показатель доверия ртищевцев действующему главе государства. 

В сентябре состоялись дополнительные выборы депутата Государственной Думы Федерального Собрания, им стал Е.А. Примаков, и выборы депутатов в органы местного самоуправления Ртищевского муниципального района 4-го созыва. Это была очень ответственная кампания, которая в результате честной борьбы завершилась победой достойных кандидатов. Я благодарю всех за участие в выборах, за проявленное неравнодушие.
Уважаемые друзья!

2018 год – это еще и год 15- летия Федерального закона о местном самоуправлении. Хочется поблагодарить всех, кто стоял у его истоков, и претворяет его в жизнь сегодня. Это непростой труд, которому вы, уважаемые депутаты, главы, муниципальные служащие, общественники, отдаете свои силы и энергию.

2018 год – это еще и год волонтера, т.е. добровольца, готового участвовать в любом социально-значимом деле. Надо, чтобы  таких у нас становилось все больше. Ведь именно неравнодушные люди способны двигать вперед идеи и инициативы.
В целом 2018 год для Ртищевского района был непростым, но  и результативным. Все наши усилия были направлены на решение главной задачи – улучшения качества жизни, создания комфортных условий проживания и повышения уровня благосостояния населения.

Я хочу поблагодарить депутатов всех уровней, работников администрации, трудовые коллективы района, общественные организации, всех жителей за конструктивную работу и ответственное отношение к ней, поскольку именно люди составляют главную силу в реализации больших и сложных задач, стоящих перед районом.

Уверена, что вместе мы сделаем ещё много для нашего города и района. Ведь, как сказал наш Президент в своем Послании, залог успеха - в консолидации общества, во включенности граждан в дела, общая уверенность в наших силах.
Я призываю всех к такому солидарному настрою на решение предстоящих задач в интересах жителей нашего города и района.

Благодарю вас за работу и за внимание!
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