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Приложение № 1 

к распоряжению администрации

Ртищевского муниципального района

от 29 августа 2022 года  № 657-р

Информация 

начальника финансового управления администрации Ртищевского муниципального района Балашовой М. А.

«О разработке проекта бюджета Ртищевского муниципального района

на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов и об утверждении основных подходов по формированию прогноза расходов консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района на 2023-2025 годы»

Начинаем работу над бюджетными проектировками местного бюджета на предстоящую трёхлетку и формированием прогноза расходов консолидированного бюджета муниципального района на 2023 - 2025 годы. В процессе формирования местного бюджета будем руководствоваться рекомендуемыми Основными подходами по формированию прогноза расходов консолидированного бюджета Саратовской области на 2023 – 2025 годы, в условиях отсутствия проекта основных направлений федеральной бюджетной, налоговой и таможенно – тарифной политики на следующий бюджетный цикл, отталкиваясь лишь от сценарных условий развития российской экономики, разработанная Минэкономразвития России. В соответствии с ними в 2023 – 2025 годах сохраняется вызванная санкционным давлением повышенная неопределённость в отношении прогнозных показателей экономического развития.

Главная задача – нахождение оптимального соотношения между потребностями в бюджетных расходах и возможностями доходных источников. При этом абсолютным останется приоритет исполнения первоочередных расходов и обязательств в рамках заключенных соглашений по софинансированию.

Ключевые изменения в налоговой сфере нацелены, прежде всего, на увеличение объема поступлений в бюджет и повышение эффективности налоговой системы в целом.

По налогу на доходы физических лиц изменения направлены на усиление его социальной функции через расширение оснований получения налоговых вычетов и совершенствование порядка их предоставления.

Важной новацией бюджетного и налогового законодательства является введение с 1 января 2023 года института единого налогового счета и установление для всех категорий плательщиков особого порядка уплаты налогов, сборов, страховых взносов посредствам перечисления в бюджетную систему единого налогового платежа.

Кроме того, устанавливаются единые сроки уплаты налогов для всех субъектов, а также значения нормативов зачисления в бюджеты доходов от сумм пеней, штрафов, процентов, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации.

Таким образом, для налогоплательщика существенно упрощается порядок исполнения обязанностей перед бюджетом.

По целевым федеральным средствам их объёмы будут известны к моменту внесения проекта федерального бюджета в Госдуму, то есть в октябре. 

Планируется введение нового инструмента – единой субсидии в целях достижения показателей госпрограмм. В её рамках органы исполнительной власти субъектов в соответствии с принятыми обязательствами самостоятельно будут определять конкретные инструменты и механизмы их достижения.

При формировании бюджетных параметров потребуется учитывать необходимость выполнения ряда ограничений, установленных условиями действующих мер по социально – экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов, которые обуславливают продолжение муниципалитетом сдержанной политики по увеличению расходных обязательств на период до 2024 года. А именно: максимальная мобилизация внутренних резервов для реального сокращения (и /или недопущения) муниципального долга, снижения и недопущения роста просроченной кредиторской задолженности, а также отказ от принятия новых обязательств, не отнесенных федеральным и региональным законодательством к полномочиям муниципальных образований.

К обязательным требованиям областного центра относится безусловная реализация Плана мероприятий по росту доходов бюджета, оптимизации расходов бюджета и сокращение муниципального долга в целях оздоровления муниципальных финансов муниципального района.

Нарушение условий установленных для муниципалитета в заключенных с Министерством финансов Саратовской области соглашений о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Ртищевского муниципального района – влечёт финансовые санкции со стороны области в виде сокращения дотации.

Поэтому при планировании расходов ключевую роль будет играть их приоритет.

Целевые ориентиры по повышению заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, установленных Указами Президента Российской Федерации 2012 года, предусматриваются предварительно на уровне текущего года.

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) учитывается в проектировках на уровне 1 июня 2022 года – 15279 рублей в месяц.

По остальным категориям работников, на которых не распространяется действие Указов, будет проведена индексация ежегодно с 1 октября на прогнозный уровень инфляции. 

Среди приоритетов в сфере социальной поддержки – безусловное исполнение принятых на себя социальных обязательств. 

Сохраняется обязанность муниципалитетов планировать ассигнования муниципального дорожного фонда в объёме поступления формирующих его доходов. 

Расчет бюджетных ассигнований на содержание органов местного самоуправления будет осуществлен в пределах установленного постановлением Правительства Саратовской области от 13 декабря 2021 года № 1085 – П норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального района и поселений. 

Распоряжением Правительства Саратовской области от 23 августа 2022 года № 328 – Пр утверждены предельные уровни софинансирования Саратовской областью объёма расходного обязательства муниципального образования при предоставлении субсидий из областного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.

Уровень софинансирования устанавливается по каждому муниципальному образованию в отношении субсидий, выделяемых за счет средств областного бюджета. Величина зависит от расчётной доли дотации в собственных доходах местного бюджета от 93 % до 99 %.

Согласно распоряжению - для бюджета Ртищевского муниципального района и бюджетов городских и сельских муниципальных образований входящих в состав Ртищевского муниципального района уровень предельного уровня софинансирования на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, соответственно, составит 97% и 93 %.

По национальным проектам и государственным программам Российской Федерации, а также субсидиям на обеспечение дорожной деятельности в сельских поселениях софинансирование из областного бюджета останется на уровне 100 %.

В отношении субсидий, распределяемых между муниципальными образованиями на конкурсной основе, предельный уровень софинансирования определяется в соответствии с правилами конкурсного отбора, предусмотренными порядком предоставления и распределения соответствующей субсидии, и устанавливается соглашениями о её предоставлении. 

Согласно установленным бюджетным законодательством требованиям о формировании в решении о бюджете условно распределенных расходов -  будет отражаться «свертывание» части расходов в условно утвержденные расходы.

Бюджет муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов по - прежнему верстается по программному принципу. Предельные объемы бюджетных ассигнований на 2023 - 2025 годы первоначально формируются и доводятся до главных распорядителей бюджетных средств без учета федеральных средств и расходов для выполнения условий их получения. Главным распорядителям средств местного бюджета необходимо своевременно начать работу по проектировке муниципальных заданий на очередную трехлетку.

Верно: ведущий специалист отдела 

делопроизводства администрации
муниципального района





Н.В. Петрина
Приложение № 2 

к распоряжению администрации

Ртищевского муниципального района

от 29 августа 2022 года  № 657-р

«Основные подходы по формированию прогноза расходов консолидированного бюджета  Ртищевского муниципального района
 на 2023 - 2025 годы
(далее – Основные подходы)

1. Установить, что:

а)  за базу для расчета предельных объемов бюджетных ассигнований местного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов принимаются бюджетные ассигнования, утвержденные решением Собрания депутатов Ртищевского муниципального района  «О бюджете Ртищевского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» на 2022 год по состоянию на 1 июня 2022 года, уменьшенные на объём «разовых» расходов и/или не носящих постоянный характер, а также с учетом реализации мероприятий по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Ртищевского муниципального района;

б) применяется прогнозный уровень  инфляции (декабрь к декабрь) на 2023 год в размере 6,1 %, на 2024 год – 4,0 % и на 2025 год – 3,9 %.

2. Планирование расходов на выплату заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы, установленных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761 и от 28 декабря 2012 года № 1688 (далее – «Указы»), в том числе предоставляемых в форме субвенций местным бюджетам, осуществляется с сохранением предусмотренных в Указах соотношений с учётом доведения средней заработной платы по соответствующим категориям в среднем до размеров, установленных постановлением Правительства Саратовской области от 19 июля 2021 года № 569 – П «О повышении оплаты труда отдельных категорий работников государственных учреждений области».

Средства на повышение целевых ориентиров по заработной плате отдельным категориям работников бюджетной сферы, установленным Указами в 2024 -2025 года резервируются в составе условно утвержденных расходов.
3. Планирование в 2023 - 2025 годах расходов на выплату заработной платы остальных работников муниципальных учреждений, на которых не распространяется действие Указов; лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления; рабочих, занятых на работах по обслуживанию органов местного самоуправления, осуществляется с учётом индексации должностных окладов (окладов, ставок заработной платы):
с 1 октября 2023 года – на 6,1 %;

с 1 октября 2024 года – на 4,0 %;

с 1 октября 2025 года – на 3,9 %.

Расходы на повышение должностных окладов (окладов, ставок заработной платы) в 2024 - 2025 годах резервируются в составе условно утверждаемых расходов.

4. Минимальный размер оплаты труда применяется установленный на уровне 1 июня 2022 года – 15279 рублей.

5. Формирование страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, осуществляется в 2023 - 2025 годах в размере 30,2 % от суммы расходов на заработную плату.

6. Расходы по оплате договоров на приобретение коммунальных услуг определяются с учётом действующих в 2022 году условий, их изменение должно соответствовать планируемому изменению лимитов потребления топливно – энергетических ресурсов, согласованному с министерством промышленности области, и при отсутствии новой бюджетной сети не превышать темпов роста тарифов на топливно – энергетические ресурсы: в 2023 году –  в среднем на 3,8 % (к 2022 году), в 2024 году – в среднем на  4,0 % (к 2023 году) и в 2025 году – в среднем на 4,0 % (к 2024 году).

Увеличение расходов в 2024 – 2025 годах резервируется в составе условно утверждаемых расходов.

7. Объемы бюджетных ассигнований местного бюджета  на 2023 –2025 годы на обеспечение публичных обязательств рассчитываются исходя из условий, действующих в 2022 году.

8. Объемы расходов за счет субвенций из областного бюджета местному бюджету на организацию исполнения передаваемых полномочий в 2023 - 2025 годах рассчитываются с учётом минимального размера оплаты труда в размере 15279 рублей. В остальных случаях - с ежегодной индексацией с 1 октября на прогнозный уровень инфляции, указанный в подпункте «б» пункта 1 Основных походов (при наличии данной нормы в нормативном акте). 

9. Объём бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в 2023 – 2025 годах определяется в объёме бюджетных назначений, учтенных в доходной части соответствующих бюджетных проектировках местного бюджета по перечню доходных источников, установленных статьёй 179.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

10. Расчет объемов субсидий бюджетным и автономным учреждениям в 2023 - 2025 годах осуществляется исходя из:

формирования нормативов затрат на предоставление соответствующих государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ), в условиях, действующих в 2022 году;

объемов налоговых платежей по земельному и транспортному налогам, налогу на имущество организаций с учетом актуализации налогооблагаемой базы, в том числе за счет новых объектов;

формирование субсидий на иные цели – исходя из необходимости достижения установленных в соответствующих государственных (муниципальных) программах области целевых индикаторов.

11. Объёмы бюджетных ассигнований по обязательствам местного бюджета, софинансирование которых в 2023 – 2025 годах планируется за счет федеральных целевых межбюджетных трансфертов (включая реализацию национальных проектов), резервируется (при наличии возможности и реальных источников их финансового обеспечения) в объёме бюджетных ассигнований, предусмотренных на аналогичные цели решением Собрания депутатов Ртищевского муниципального района  «О бюджете Ртищевского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2025 годов» на 2022 год по состоянию на 1 июня 2022 года.

12. Объём резервного фонда в соответствие статье 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

13. По остальным обязательствам (кроме перечисленных в пунктах 2 – 11 Основных подходов) объёмы бюджетных ассигнований определяются исходя из объёмов, предусмотренных в местном бюджете на 2022 год по состоянию                          на 1 июня 2022 года.
Верно: ведущий специалист отдела 

делопроизводства администрации
муниципального района





Н.В. Петрина






