Приложение 
к постановлению администрации Ртищевского муниципального района 

 от 13 марта 2019 года № 196
Положение о резервном фонде администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области

1.1. Настоящее положение о порядке расходования бюджетных ассигнований (далее — средства) резервного фонда администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области (далее – Положение) разработано в соответствии со статьей 81 Бюджетного Кодекса Российской Федерации от 31 июля 1998 года № 145-ФЗ, определяет направления использования средств резервного фонда, цели, на которые они выделяются, и условия их предоставления, порядок принятия решения о выделении средств из резервного фонда и основание для их выделения, осуществление контроля за целевым использованием средств резервного фонда.

1.2.
Резервный фонд создается в расходной части местного бюджета, в составе объема резервного фонда финансирования непредвиденных расходов и мероприятий местного значения, не предусмотренных в бюджете администрации на соответствующий финансовый год.

Размер Фонда в бюджете Ртищевского муниципального района устанавливается Собранием депутатов Ртищевского муниципального района при утверждении бюджета на очередной год и не может превышать трех процентов утвержденных расходов районного бюджета.

2. Направления использования средств резервного фонда.

Средства резервного фонда предназначены для экстренного привлечения необходимых финансовых средств на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предупреждением и ликвидацией чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (далее – чрезвычайная ситуация) локального и муниципального характера, а также более масштабного характера, если последние затронули территорию муниципального образования.

3. Цели расходования средств резервного фонда.

Средства резервного фонда расходуются на следующие цели:

3.1.
На мероприятия, связанные с предупреждением возникновения чрезвычайных ситуаций и смягчением возможных последствий стихийных бедствий, в том числе:

а)
проведение мероприятий в период прохождения весеннего половодья, пожароопасного сезона и аномально низких температур, а также приобретение для этих целей аварийных запасов, оборудования и материальных ресурсов;

б)
проведение медицинских, санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических мероприятий, а также приобретение для этих целей медицинского имущества, оборудования и медицинских средств индивидуальной защиты.

3.2.
На мероприятия, связанные с ликвидацией последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий (далее – ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций), в том числе:

а)
на проведение поисковых и аварийно-спасательных работ в зоне чрезвычайной ситуации;

б)
на проведение аварийно-восстановительных работ по ликвидации последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций;

в)
на приобретение специального оборудования, хозяйственного инвентаря, медикаментов, продуктов питания, топлива для первоочередного жизнеобеспечения пострадавших граждан;

г)
на оказание единовременной материальной помощи гражданам, постоянно проживающим на территории Ртищевского муниципального района - собственникам единственного домовладения на территории Ртищевского муниципального района, которое было частично или полностью разрушено.

3.3.
 На финансирование непредвиденных расходов, не учтенных в составе расходов бюджета Ртищевского муниципального района на текущий финансовый год, а именно:

а)
на проведение экстренных мероприятий по минимизации последствий чрезвычайных ситуаций, которые могут привести к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения Ртищевского муниципального района;

б)
на организацию и осуществление на территории Ртищевского муниципального района неотложных мероприятий в случае возникновения непредвиденных ситуаций, носящих террористический либо экстремистский характер, за исключением вопросов, решение которых отнесено к ведению органов государственной власти Российской Федерации и Саратовской области; 

в)
развертывание и содержание в течение необходимого срока пунктов временного размещения для эвакуированных граждан на случай чрезвычайных ситуаций, сложившихся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного бедствия, которые могут повлечь за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.
4. Условия предоставления средств из резервного фонда.

Финансирование мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций из резервного фонда производится в тех случаях, когда угроза возникновения или возникшая чрезвычайная ситуация достигла таких масштабов, при которых для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций недостаточно собственных средств предприятий, учреждений и организаций (далее – организации), муниципального образования, а также страховых фондов и других источников.

Возмещение расходов местного бюджета, связанных с предупреждением и ликвидацией последствий чрезвычайных ситуаций, произошедших по вине юридических или физических лиц, осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

5.
Порядок выделения средств из резервного фонда.
5.1. Основанием для выделения средств из резервного фонда является распоряжение администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области.

В распоряжении в обязательном порядке указывается получатель (получатели) средств, размер выделяемых бюджетных ассигнований, их целевое назначение, лица, ответственные за целевое использование средств, срок представления в администрацию Ртищевского муниципального района Саратовской области отчета о целевом использовании средств, должностное лицо, на которое возложен контроль за исполнением данного распоряжения.

5.2. Направление денежных средств резервного фонда на цели, не предусмотренные настоящим Положением, не допускается.
5.3. Лица, заинтересованные в получении средств из резервного фонда, вместе с заявлением о выделении средств представляют в администрацию Ртищевского муниципального района Саратовской области документы, подтверждающие наличие обстоятельств, требующих использования средств резервного фонда, и обоснованный расчет (сметы, расчеты, счета, акты выполненных работ и другие) запрашиваемых средств, реквизиты получателей средств.
Граждане, заинтересованные в получении средств, направляемых из резервного фонда на цели, предусмотренные пунктами «г» 3.2 и «в» 3.3 настоящего Положения, представляют в администрацию Ртищевского муниципального района Саратовской области также копию паспорта гражданина России, копию страхового свидетельства пенсионного фонда, справку о составе семьи, копию личной сберегательной книжки для зачисления средств на банковский счет, акт обследования жилого помещения или справку о пожаре (в случае полного или частичного разрушения жилого помещения в результате стихийного бедствия или уничтожения его огнем), документы, подтверждающие право проживания в жилом помещении, документы, подтверждающие размер испрашиваемой суммы (товарно-кассовые чеки, договоры на лечение, приобретение материалов или производство работ, либо иные документы, подтверждающие стоимость лекарственных средств, материалов).
5.4. Подготовку проектов распоряжений о выделении средств из резервного фонда на цели, предусмотренные настоящим Положением, осуществляет отдел ГО и ЧС администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области при наличии всех необходимых документов, представленных заинтересованным лицом.
Общий срок подготовки проекта распоряжения о выделении средств из резервного фонда администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области составляет 5 рабочих дней со дня подписания главой Ртищевского муниципального района Саратовской области соответствующего поручения.

5.5. Основаниями для отказа в выделении средств из резервного фонда заинтересованному лицу являются:

—непредставление документов, указанных в п. 5.3 настоящего Положения;

—наличие договора страхования объекта, пострадавшего в результате чрезвычайной ситуации или стихийного бедствия.

Обращения, по которым принято решение об отказе в выделении средств из резервного фонда, повторно не рассматриваются.

6. Осуществление контроля за целевым использованием средств резервного фонда.

Получатели средств, в распоряжение которых выделяются средства резервного фонда, несут ответственность за целевое использование этих средств в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, и в срок, определенный распоряжением главы Ртищевского муниципального района Саратовской области представляют в Финансовое Управление администрации Ртищевского муниципального района отчет об использовании средств резервного фонда по установленной форме.

Контроль за выделением средств из резервного фонда и представлением отчетов об их целевом использовании осуществляет начальник Финансового Управления администрации Ртищевского муниципального района.

Средства резервного фонда, предоставленные в соответствии с распоряжением главы администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области, подлежат использованию в течение финансового года для исполнения расходных обязательств по предназначению.

Средства резервного фонда подлежат возврату в местный бюджет в случаях установления их нецелевого использования либо частичного их использования в пределах фактической потребности (экономия).

Отчет об использовании средств резервного фонда администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области, прилагается к годовому отчету об исполнении местного бюджета и направляется главе Ртищевского муниципального района Саратовской области по установленной форме согласно приложению к настоящему Положению.

Приложение к Положению о резервном фонде администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области
ОТЧЕТ

об использовании средств резервного фонда администрации
Ртищевского муниципального района
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Глава Ртищевского

муниципального района

Начальник финансового управления

администрации Ртищевского муниципального района

Исполнитель: (ФИО, телефон)
Верно: начальник отдела делопроизводства 
администрации муниципального района
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