В рамках проведения мониторинга исполнения консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации финансовое управление администрации Ртищевского муниципального района   предоставляет информацию об исполнении консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района за I полугодие 2017 года:
По итогам исполнения I полугодия 2017 года в консолидированный бюджет Ртищевского муниципального района поступило доходов в общей сумме 377,4 млн. рублей. Исполнение по доходам составило 49,2 % к годовым назначениям. В 2016 году консолидированный бюджет исполнен в сумме 350,5 млн. рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года составил 107,7 %. По итогам I полугодия 2017 года сложилась положительная динамика поступления доходов бюджета, но,  несмотря на это имеются проблемы с исполнением некоторых видов налогов. Так поступления по единому налогу на вмененный доход составили 8275,6 тыс. рублей, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло сокращение поступления налога на 17 % на общую сумму 1681,3 тыс. рублей. Снижение по данному виду налога связано с прекращением деятельности двадцати юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
По состоянию на 01.06.2017 года наблюдается рост недоимки за счет неуплаты текущих платежей. 
Исполнение по имущественным налогам составило 24,3 % к годовому плану. Имеется недоимка по данному налогу за прошлый год из-за низкой платежеспособности населения.  

Расходная часть бюджета за I полугодие 2017 года исполнена  за счет поступлений налоговых и неналоговых  доходов и финансовой помощи из  областного бюджета в сумме 375,4 млн. рублей или на 48,9 % от уточненных годовых назначений. 
 Из привлеченного в 2016 году банковского кредита на общую сумму 10,0 млн. рублей в отчетном периоде 2017 года погашено 6,0 млн. рублей. В I полугодии 2017 года кредитные ресурсы не привлекались.  
 В связи с низкой пополняемостью доходной части бюджета принятые расходные обязательства не выполняются в полном объёме. Что в свою очередь,  приводит к образованию  кредиторской задолженности. По сравнению с началом года просроченная кредиторская задолженность выросла на 7,9 млн. рублей. 
Администрацией муниципального района    приняты все возможные меры по пополнению доходной части бюджета и выполнению социальных обязательств. Так, в течение I полугодия 2017 года работникам бюджетной сферы своевременно выплачивалась заработная плата, погашена задолженность по возмещению стоимости путевок за 2016 год в сумме 1,7 млн. рублей, сокращена задолженность за приобретение продуктов питания в детские дошкольные учреждения на общую сумму 0,9 млн. рублей, задолженность по исполнительным листам уменьшена на 2,1 млн. рублей. 
 По состоянию на 1 июля 2017 года осталась открытой проблема – оплаты за потребление топливно – энергетических ресурсов и за начислениям на выплаты по оплате труда  за май 2017 года. Общий долг по консолидированному бюджету Ртищевского муниципального района, соответственно сложился в суммах 12,4 млн. рублей (за январь - апрель 2017 года) и 2,3 млн. рублей (за май 2017 года). 
В III квартале 2017 года продолжится работа по мобилизации поступления доходных источников и сокращению кредиторской задолженности.  


Наибольший удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета Ртищевского муниципального района приходится на социальную сферу – в целом это 78,0 % от всех расходов. В аналогичном периоде прошлого года на социальную сферу приходилось 76,6 % от всех расходов.  Расходы на социальную сферу выросли на 7,5 %. Рост в основном связан с выделением в 2017 году бюджетных ассигнований источником финансового обеспечения которых являются субсидии и иные межбюджетные трансферты из федерального и областного бюджетов, такие как:

- субсидии бюджетам муниципальных районов области на выравнивание возможностей местных бюджетов по обеспечению повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы (предусмотрено бюджетных ассигнований на 2017 год в сумме 19,2 млн. рублей);

- субсидии бюджетам муниципальных районов на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры, поддержку творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью населения до 300 тысяч человек (предусмотрено бюджетных ассигнований на 2017 год в сумме 2,0 млн. рублей);

- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов области  в целях обеспечения надлежащего осуществления полномочий по решению вопросов местного значения (предусмотрено бюджетных ассигнований на 2017 год в сумме 2,5 млн. рублей);
Второе место в структуре расходов приходится на раздел общегосударственные вопросы. В отчетном периоде удельный вес составил 8,8%  от всех расходов уточненного плана 2017 года. В аналогичном периоде прошлого года на общегосударственные вопросы приходилось 7,7 % от всех расходов уточненного плана 2016 года.  Рост на 20,6 % связан с тем что, в аналогичном периоде прошлого года уточненные бюджетные назначения на обеспечение деятельности и содержание аппарата управления  предусмотрены только   на 8 месяцев. 
Третье и четвертое место в структуре расходов соответственно приходится на национальную экономику (6,7 %) и жилищно-коммунальное хозяйство (5,9%). В аналогичном периоде прошлого года удельный вес, соответственно,  на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство составлял  9,9  % и 5,4 % от всех расходов, предусмотренных в 2016 году.  Снижение расходов на национальную экономику в 2017 году составило 28,6 %.  Так в 2016 году за счет средств федерального бюджета были предусмотрены средства на реализацию региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации в сумме 30,0 млн. рублей. Кроме того, в 2016 году были предусмотрены средства на проведение   Всероссийской сельскохозяйственной переписи в сумме 1,1 млн. рублей.  По отрасли ЖКХ расходы выросли на 16,3 %. За счет предусмотренных в текущем году бюджетных ассигнований источником финансового обеспечения которых стали субсидия бюджету МО город Ртищево на поддержку обустройства мест массового отдыха населения (городских парков), а также средств местного бюджета предусмотренных на проведение капитального ремонта муниципального жилищного фонда.
