Уведомление

о проведении общественного обсуждения 
проекта внесения изменений и дополнений 
в муниципальную программу «Благоустройство территории города Ртищево на 2018-2020 годы»

Администрация Ртищевского муниципального района Саратовской области информирует о проведении общественного обсуждения проекта внесения изменений и дополнений в муниципальную программу «Благоустройство территории города Ртищево на 2018-2020»  (далее – Проект). Информационный материал по теме публичных слушаний представлен  на официальном сайте администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области: www.rtishevo.sarmo.ru.
Сведения о разработчиках Проекта: Управление ЖКХ и промышленности администрации Ртищевского муниципального района (412031, Саратовская область, г. Ртищево, ул. Красная, д.6, каб. 231), контактный телефон: (84540) 4-58-20. 
Замечания и предложения по Проекту принимаются в письменном или электронном виде в администрацию Ртищевского муниципального района Саратовской области по адресу: 412031 Саратовская область, г. Ртищево. ул. Красная, д.6, каб. 231: E-mail: mo.belous@yandex.ru в срок 7 дней с даты размещения с указанием фамилии, имени, отчества, места жительства и адреса электронной почты. 
